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A BŐ TERMÉSÉRT
(B. M.) A határszemlék kedvező 

képet adnak a növények fejlődé­
séről. Dúsan bokrosodnak az őszt 
búzák, és szárba szökkent sok 
helyen már a rozs. Az időjárás 
kedvezőre fordult: meleg napok, 
langyos esők serkentik gyors nö­
vekedésre a növényeiket. A föld 
igen felmelegedett, és ez komoly 
figyelmeztetés mindazok számá­
ra, akik késlekedtek eddig a ve­
lőssel. Kukoricának, rizsnek, bur­
gonyának földben már a helye. 
Ezen a héten be kell fejezni a 
vetést a megye egész területén!
A nedves, meleg földben gyorsan 
csírázik a mag. Használjuk ezt ki, 
hogy minél előbb az érlelő nap 
melege érje kultúrnövényeinket. 
ErősödjeneK jel, mire beköszönt 
a száraz perzselő nyár.

A jó termésért becsülettel kell 
munkálkodni a mezőgazdaság 
minden dolgozójának. Nem^ kö­
zömbös egyetlen termelő számá­
ra sem, hogy milyen termést ta­
karít be az idén — nem közöm­
bös ez a dolgozó nép számára 
sem. Fontos, hogy minél nagyobb 
kenyeret tudjunk letenni az or­
szág' asztalára.

A termelőszövetkezeteik példái 
mutatták. Földjeik hirdetik a bő 
aratás ígéretét. J3z a jó munka, 
az idejében végzett munka ered­
ménye. Az álmosdi Táncsics föld­
jein május elsején tapasztalat- 
cserét tartottak. Sok-sok egyéni­
leg dolgozó paraszt gyűlt össze, 
hogy saját szemével győződjék 
meg, 'hogyan végzi feladatát, ‘ho­
gyan küzd a több termésért, a 
tagság nagyobb jöevedelméért az 
álmosdi Táncsics. Az egybegyűl­
tek egyöntetűen megállapították, 
azok alapján, amit saját szemük­
kel láttak, hogy a Táncsics Ter­
melőszövetkezet gabonái sókkal 
fejlettebbek, erősebbek, mint a 
szomszédos egyéni parcellák ve­
tései. A rozs a szövetkezet föld­
jén már szárba szökkent és a 
figyelő vadnyúlnak már a füle 
sem látszik ki a vetésiből. Ez a 
példamutatás szövetkezeteink ré­
széről nemcsak a kalászosoknál 
mutatkozott meg ez év tavaszán, 
hanem a tengeri vetésénél is. A 
termelőszövetkezeti földeken ke­
vés kivételtől eltekintve mér 
földben van a kukorica, még pe­
dig eddig soha nem tapasztalt 
mértékben, négyzetesen.

A polgári járás termelőszövet­
kezeteiben két hete még úgy 
alakult a helyzet, hogy a négy­
zetes vetőgépek hiányában csak 
41 százaléka kerül a kukoricának 
négyzetes vetéssel a földbe. Ezen 
a téren egy nagy lépéssel mar 
tovább mentek előre a nagyobb 
termés felé. A szövetkezeteknél 
a soros vetéseket csokrosítással 
teszik négyzetes művelésre alkal­
massá. A polgári járás most már 
70 százalékra tudja növelni föld­
jén a géppel művelhető terüle­
tet. Meggyorsult a növényápolás 
munkája is, mert gépi erővel ke- 
resztben-hosszában többször tud­
ják majd kapálni.

Addig, míg a jó példákat lát­
juk sorakozni szövetkezeti föld­
jeinken, bizony a megye szám­
talan helyén előfordul, hogy csak 
most szántanak egyesek a vetes 
alá. Láttunk ilyet eleget , a letai 
járásban, a debreceni járásban, 
de az egyébként jó munkát végző 
Püspökladányi járás területén is. 
Káros a tavaszi szántás. Paza­
rolja a füld drága kincsét: a _ nö­
vény ne velő- ncdvetiseyeU De ües-i

nek is ezek a maradiak a vetés­
sel. Minden jó termelő tudja, 
hogy a növények terméshozama 
emelkedik, ha minél több napfé­
nyes időt ér meg. Csökken a ho­
zamuk, ha a kései vetés miatt 
rövidül a tenyészidő,

Az a feladat, hogy mindenütt, 
ahol megkéstek a vetéssel, a ké­
sedelemből eredő hátrányt ellen­
súlyozzák a jobb agrotechnikával.
A kalászosoknál végezzék el a 
gyomirtást. Ismeretes, hogy mi­
lyen nagy kár származott abból, 
hogy megyénkben tavaly nagy 
területeken sárga volt a határ.
A vad repce kivette a pénzt a 
termelők kezéből és bizony ke­
vesebb gabona került a közfo­
gyasztás asztalára. Az idén már 
sikeresebben harcolunk a gyo­
mok ellen, keményebben küz­
dünk a több kenyérért. Ebben is 
példát mutatnak a termelőszövet­
kezeteink. A biharnagybajomi 
December 21 Termelőszövetkezet 
700 kataszitrális holdon végezteti 
el a vegyszeres gyomirtást. Ezzel 
eléri, hogy holdanként legalább 
négy mázsával több lesz a ter­
més. Csak ennél az egy szövet­
kezetnél a vegyszeres gyomirtás 
alkalmazásával 2800 mázsával 
több búza kerül betakarításra. A 
megyében 8000 'holdon végzik a 
vegyszeres gyomirtást az őszi ka­
lászosokon. Ez is sürgős munka, 
mert a búza úgy nő, mintha 
húznák.

Megindult a megyében a nö­
vényápolás munkája is. A cukor­
répát, borsót már kapálják, sará­
ból ják. Nagy termés ígérkezik. 
Sok termelőszövetkezetünk ver­
senyez, hogy cukorrépából elérje 
a holdanként! 200 mázsát. De 
hogy ezt elérjék, ahhoz nem elég­
séges az idejében végzett sara- 
bolás, szükséges, hogy éberek le­
gyenek, vigyázzák a táblákat és 
ha a barkó felüti fejét, azonnal 
védekezzenek. Néhány nap alatt 
nagy kárt tehet ez a veszedelmes 
kártevő.

A vetés gyors befejezése mel­
lett döntő, hogy a növényápolási 
munkát is jól szervezzék meg. A 
talaj nedves, a napok melegek és 
vészes gyorsasággal nő kultúrnö­
vényeink ellensége: a gyom. Ha 
ilyenkor nem fogjuk meg kemé­
nyen a kapa nyelét, ha nem irt­
juk kezdetben a gyomot, igen ne­
héz lesz vele megbirkózni, ha 
már ellepte földjeinket. A bő 
termést csak a gyomok elleni si­
keres harccal tudjuk elérni.

Mi most a feladat? A rizs, ku­
korica és a burgonya vetésének 
gyors befejezése, és a megkezdő­
dött növényápolási munkák ki­
fogástalan minőségben való el­
végzése.

A Központi Vezetőség márciusi 
határozata kimondja: „A dolgozó 
nép életszínvonalának követke­
zetes emelése megköveteli, hogy 
szakadatlanul növekedjék mind 
az ipari, mind a mezőgazdasági 
termelés, emelkedjék a munka 
termelékenysége, _ csökkenjen a 
termékek önköltsége ,..

Ezt tartsa szem előtt Hajdú- 
Bihar minden mezőgazdasagi 
dolgozója. Érezze, hogy. felelős 
munkájával dolgozó népünk élet­
színvonalának emeléséért. Harcol­
jon napról napra, hogy földjeink, 
kezük jó munkája nyomán, bo 
terméssel fizessenek, és a beta­
karítás nagy napjain jogos büsz­
keséggel tekinthessünk megtelt 
zsakjaioikíraá

A HÚSZ BUDAPESTI ÜZEM FELHÍVÁSÁRA
hatmillió ferlittal túlteljesítik 1955. évi tervüket 

a Járműjavító dolgozói
Nap mint nap újabb üzemek munkásai és 

vezetői határozzák el, hogy követik a Ruhagyár 
példáját és csatlakoznak a húsz budapesti üzeni 
felhívásához: harcba indulnak 1955. évi terveik 
túlteljesítéséért. Csütörtökön a Járműjavító és 
a Cementáruipari Vállalat dolgozói értesítették 
szerkesztőségünket nagy jelentőségű elhatározá­
sukról.

A Járműjavító dolgozói írják: „Tudatá­
ban vagyunk annak, hogy a szocializmus építése, 
a lakosság jólétének növekedése, biztonságunk, 
függetlenségünk, békénk megőrzése csakis a ter­
melés emelésével, a munka termelékenységének 
fokozásával, az önköltség csökkentésével, a mun­
ka minőségének állandó javításával, a tervek 
teljesítésével, illetve túlteljesítésével valósítható 
meg. Hazáink felszabadulásának tizedik év­
fordulójára kibontakozott munkaverseny és an­
nak nyomán elért eredmények már megmutat­
ták üzemünkben is, hogy a dolgozók helyeslik 
és követik pártunk Központi Vezetőségének már­
ciusi határozatát. E kezdeti eredményeket to­
vább fejlesztve még nagyobb lelkesedéssel és 
lendülettel indulunk harcba éves tervünk min­
den mutatójának túlteljesítéséért. Ennek érde­
kében elhatároztuk, hogy csatlakozunk a húsz 
budapesti üzem felhívásához, és a következőket, 
vállaljuk:

az 1955. évi teljes termelési tervünket 10.1,12 
százalékra teljesítjük. A felajánlások végrehaj­
tásának eredményeként már december 9-én be­
fejezzük évi tervünket;

• terven felül elvégezzük 24 gőz-mozdony futó­
javítását, 130 személykocsi futójavítását, 60 
poggyászkocsi futójavítását, 120 teherkocsi fo-

vizsgás javítását és 300 teherkocsi futójavítását;
termelékenységi tervünket 5 százaiéi*al túl­

teljesítjük. Ezzel 6 millió forint értékű munkát 
végzünk el terven felül és 1,2 millió forinttal 
csökkentjük a termelési költségeket — ezen be­
lül 800 ezer forinttal az anyagfelhasználást;

a termelési feladatok megoldásával egyidejű­
leg üzemünk gazdasági vezetői, valamint a párt, 
a szakszervezet és a DISZ szervezet vezetői na­
gyobb figyelmet fordítanak a kollektív szerző­
désben előírt kötelezettségek betartására, a dol­
gozók gazdasági és kulturális helyzetének to­
vábbi javítására.“

A Cementáruipari Vállalatnál
a kommunisták kezdeményezték a csatlakozást. 
Taggyűlésen beszélték meg a húsz budapesti 
üzem felhívását és azt, hogy milyen feladatokat 
akarnak végrehajtani az év végéig, mennyivel 
akarják túlszárnyalni évi kötelezettségüket.

•Elhatározták, hogy a vállalat 1955. évi ter­
vét már december 15-re befejezi. Az év végé;g 
így terven felül 470 ezer forint értékű külön­
féle árut gyártanak. Azt is pontosan meghatá­
rozták, hogy az egyes gyártmányok. így pél­
dául a mozaiklapgyártási tervet 4,2, a betoncső­
gyártási tervet 4,4, a bányaék gyártási tervet 
10 százalékkal túlszárnyalják.

A munka jobb megszervezésével, a munka­
idő és a termelési tartalékok jobb kihasználá­
sával az egy főre jutó termelési értéket 3 szá­
zalékkal akarják növelni 1955. első negyedévé­
ben elérthez viszonyítva.

A vállalat kommunistáinak kezdeményezési­
hez egyöntetű lelkesedéssel csatlakozott a válla­
lat minden dolgozója.

360 traktor doleoaik « megyében
Megyénk gépállomásai továbbra is keményen 

harcolnak az elsőségért. Május első napjaiban 
már 360 traktor dolgozott, összesen 1800 norma,1- 
hold talajmunkát végeztek egy nap a jatt. A 
Püspökladányi Gépállomás 39 gépe duboi go - 
egész nap a határban. 243 normalhold talaj­
munkát végzett a 39 gép. A Hajdúnánási Gep- 
-•íinmá«! 30 gépe dolgozott, 160 normalhold ta 
Sjmunkét végzett. A Hajdúszoboszlói Gépállo­
más is teljesítette vállalását. ..

Szép eredménnyel vegezte feladatat D. S 
Ferenc hajdúszoboszlói traktoros, Talajmunka-

Debrecenfceti kongresszusi hónapot 
tartanak az üzemi fialatok

A DISZ II kongresszusára Debrecenben az 
üzemek fiataljiai széleskörű mozgalmat szervez­
ek A debreceni üzemekben „kongresszusa ho- 
n 'nt“ kezdenek hogy kimagasló eredmenyék-SÍJSSS& a 5*. M nagy -W

kmgresmusl hónap kezdeményezői, a Do- 
. ', Ao n ■Ruhagyár ifjúrnunk-asai, valamimt 

hanyßya _ DISZ szervezetei felvilágosító
mubktt végezve «ÄfcÄozXI

keznddemény“&hez.U6EHhez nyújtanak segítséget 
a DISZ bizottságok agotátorai, akyka vaios u 
meiben töme==a

napokban megkezdődik a
„kongresszusi hónap“.

val a tavaszi idényben 74 műszaknormát tel­
jesített, szállítással együtt műszaknorma telje­
sítménye 102,2 százalék.

A gépállomásoknak a tavaszi idényben vég­
zett jó munkája eredményezte, hogy a megye 
gépállomásai a' tavaszi tervnek 88,6 százalékát 
teljesítették május 1-ig. Ezzel a Hajdú-Biha. 
megyei Gépállomás! Igazgatóság országosan az 
elsők közé került. Rajta hát! Használják ki még 
jobban a munkaidő minden percét, nem messze 
az első hely. Szerezzék vissza a traktorosok is­
mét Hajdú-Eibar megye becsületét.

Béhe-kispüíéseken emlékeznek meg 
a második világháború befejezéséről
Az elmúlt hónapokban csaknem 320 000 béke- 

aláírást gyűjtöttek Ha jdú-Biharban. Minden alá­
írás azt hangoztatja, hogy az emberek békében 
akarnak élni, ellenségei a rombolásnak és a 
pusztításnak. Jól emlékeznek még a tíz évvel 
ezelőtti háborús napokra. És most, amikor a me­
gye bákebizottsá'gai minden községben és város­
ban békegyűléseken emlékeznek meg a náciz­
mus felett aratott győzelem napjának, május 
9-nek tízéves évfordulójáról, a megye dolgozói 
ismételten kifejezésre juttatják békeakaratukat.

Debrecenben a Kossuth Lajos Tudomány­
egyetemen rendezték az első megemlékezést. A 
Debrecen határában lévő Bocslcai-kertben május 
9-én ünnepélyes keretek között alakítják meg a 
békebizottságot, ezzel is maradandóvá teszik a 
győzelem napjának emlékét.

ft

|T 0hati ánami Gazdaság lova külföldön nagy sikert aratott
in- maavar lótenyésztésnek.

A Bábolnai Törzsállattenyesz- 
tő Állami Gazdaság exportistal- 
1 ói ából a veronai nemzetközi ki­
állításra és vásárrá kivlt* ™ 
gyár lovak nagy sikere eszre 
vehetően megnövelte a külföld 
szakkörök érdeklődhet a ma 
«var lótenyésztés iránt. Hozz 
járult ehhez, hogy az olaszor­
szági kora tavaszi versenyeken

a Magyarországról származó lo­
vak — éppúgy, mint az elmúlt 
esztendőben — az idén is nagy 
sikerrel szerepeltek. így többek 
között a Mezőhegyesről szár­
mázó Hópehely első es 
második díjat nyert az Ohati 
Állami Gazdaságból szármázó 
Gyilovam pedig szintén értékes 
győzelemmel szerzell hírnevet a

magyar lótenyésztésnek.
A magyar lovak sikereinek 

láttán újabb megrendelések ér­
keztek Olaszországból és mai- 
áprilisban ismét kiváló ugrólo­
vakat szállítottunk oda. Köztük 
volt Andalgó, a Bödönháti Álla­
mi Gazdaság és Lump, a Pan- 
kotai Állami Gazdaság nagysze­
rű ugrókévá.

Z
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Csütörtökön életbelépett a nyugat-iiémetorszagi 
megszállási szabályzat hatálytalanításáról szoSo |

párizsi egyezmény
Az MTI berlini tudósítója írja:
Hoyer-Millar brit és Francois 

Poncet francia főbiztos csütörtö­
kön délben a bonni kancellári 
hivatalban Adenauer jelenlété­
ben letétbe helyezte a nyugaí- 
r.émetországi megszállási sza­
bályzót hatálytalanításáról, to­
vábbá a külföldi csapatok nyu­
gat-németországi állomásozásáról 
Párizsban kötött egyezmények 
ratifikációs okmányait.

Az Amerikai Egyesült Álla­

mos t életbelépett szer- helyzet most rosszabb, mint volt.
bármikor ke- Nyugat-Németorszag szuverenAü- 

hataknat sána'k hiányát mindig a hit.en 
Németország kapitulációjával
összefüggő átmeneti állapotnak 
lehetett tekinteni. Most azonban 
nemzetközi szerződés fosztja meg 
bizonytalan időre Nyugat-Német- 
ország szuverenitását és ezt a , 
szerződést egy „német“ korn&nu ♦

lamok a 
ződések alapján 
zükbe ragadhatják a 
Nyugat-Német országban és meg­
akadályozhatják, hogy Nyu.gat- 
Németorszég normális kapcsola­
tokat létesítsen a NATO-hoz és 
a Nyugateurópai Unióhoz nem 
tartozó államokkal és hogy ön­
állóan megfelelő lépéseket te- 
gyen Németország újraegyesítése is aláírta. 1955. május 5. fekete

---- de nem végállomás. A ne­kér dés ében.
A Neues Deutschland a továb­

biakban vitába szállt egy sző­
rnek és Nyugat-Németország kép- cj^demokrata vezetőnek azzal
viselői, mint ismeretes, mar áp­
rilis végén elhelyezték a szerző­
dések ratifikációs okmányait. 
Ezzel a két egyezmény életbe lé­
pett. Adensuer kancellár _ és 
Francois Poncet francia főbiztos 
ugyanez alkalommal iegyzékvál- 
tás alakjában életbeléptette az 
úgynevezett Saar-egyezményt is.
A Saar-egyezmény életbelépteté­
sét az tette lehetővé, hogy Ade­
nauer karlsmhei alkotmánybíró­
sága kedden este kihirdetett íté­
letével elutasította a Saar-vidák- 
re vonatkozó nyugatnémet— 
francia megállapodás ellen be­
nyújtott alkotmányjogi panaszt.

A Nyugatnémet Szövetségi 
Köztársaság az említett szerződé­
sek életbeléptetésével a közigaz­
gatás egyes ágazataiban látszat- 
szuverénításhoz jutott.

Adenauer igyekezett ezt kül­
politikája győzelmének feltün­
tetni és propaganda céljából szín­
padias külsőségek között megün­
nepelni. Adenauer a bonni par­
lament csütörtöki ülésén a szer­
ződések életbelépése alkalmából 
öntömjénező nyilatkozatot akart 
intézni a német néphez. A szo­
ciáldemokrata párt helytelenítet­
te ezt a tervei és kijelentette, 
hogy képviselői tüntetőén kivo­
nulnak a parlamenti ülésterem­
ből. amennyiben a kancellár fel­
olvassa a nyilatkozatot és nem 
nyújt lehetőséget a szociáldemok­
rata képviselő-csoportnak ahhoz, 
hogy a -maga álláspontját ismer­
tesse a szövetségi gyűlésen. 
Ollenhauer, a szociáldemokrata 
párt cinö:ke hangoztatta: miután 
a csütörtökön életbelépett szer­
ződésekben a nyugati megszálló 
hatalmak számtalan előjogot tar­
tottak fenn maguknak, ezek az 
egyezmények távol vannak attól, 
hogy igazi szuverenitást biztosít 
s-anak a szövetségi köztársaság­
nak.

A szociáldemokrata képviselő- 
csoport ellenvetése után a Ke­
resztény Demokrata Unió arra 
szorítkozott, hogy Gerstenmaier- 
rel, a parlament elnökével fel­
olvastatta Adenauer háromsoros 
levelét, amely a szóba-nforgö 
szerződések életbelépéséről érte­
sítette a szövetségi gyűlést. Ez­
után félbeszakították a parla­
ment ülését, és az összehívott 
állandó bizottság kompromisszu­
mos megoldást próbált találni.

Adenauer nyilatkozatának szö­
vege egyébként a bonni kormány 
ülésén is hosszas és heves vitát 
váltott ki. Az állandó bizottság­
ban létrejött megállapodás alap­
ján Adenauer eltekintett attól, 
hogy nyilatkozatát a parlament 
ülésén ismertesse és a Schaum- 
burg-palota erkélyéről olvassa 
fel azt.

A parlament újra megnyitott 
ülésén a pártok megbízottai le­
szögezték a szerződések életbe­
lépésével kapcsolatos álláspont­
jukat. Ollenhauer, a szociálde­
mokrata párt szóvivője rámuta- 

, tott arra, hogy a bonni kormány­
nak ünnepségek rendezése he­
lyett az lenne a legfőbb köteles­
sége, hogy éjt nappallá téve 
munkálkodjék a német egység 
helyreállításának előmozdításán.

A Neues Deutschland, Német­
ország Szocialista Egységpártjü- 
nak központi lapja ..A szuvere­
nitás paródiája“ című cikkeben 
hangsúlyozza, hogy a nyugati ál-

a
kijelentésével, hogy Nyugat-Ne- 
metországban a szerződések élet­
belépése után minden a régiben 
marad. „Ez nem felel meg a 
valóságnak — írja a lap. — A

nap, de nem veyuuumiu,. vi ♦ 
met nép nem ismeri el a párizsi | 
szerződéseket s nem adja fel a | 
nemzeti egységre és önrendeüke- ♦ 
zésre való jogát. A német nép ♦ 
folytatja nagy nemzeti küzdel- ♦ 
mét mindaddig, amíg egész Né- *

ünnepség a Magyar Újságírók Országos 
Szövetségében a szovjet sajtó napja alkalmából

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége május 5-én ünnep­
séget rendezett székhazában a szovjet sajtó napja alkalmából. Mi­
hály/! Ernő népművelési miniszterhelyettes, a MUOSZ elnöke meg­
nyitó szavai után Nánási László, a Magyar Nemzet szerkesztő bi­
zottságának tagja mondott ünnepi beszédet.

Az ünenpségen megjelentek, a magyar sajtó vezetői es mun­
katársai. Ott voltak a szovjet sajtó magyarországi képviselői.

Megtartották a nagy Dana-ági híd teherprábáját
Az újpesti vasúti híd kikötőági részén szerdán sikerrel tartot­

ták meg a terhelési próbát. Csütörtökön délelőtt a Népsziget es 
Óbuda közötti 700 méteres, hétnyílásos híd teherpróbájára került 
sor.

Most már csak az utolsó munkálatokat kell elvegezni a hídon 
a vasúti pályán és három hónappal a kitűzött határidő előtt, má­
jus 21-én átadják a forgalomnak az ország leghosszabb hídját. 
tői kezdve az esztergomi vonalon közlekedő személyvonatok a 
Nyugati pályaudvarig közlekednek, a dorogi bányáktól kerülő nél­
kül jut el a szén a fővárosba.

Az Üjpest és Népsziget közötti hídszakaszon május 21-től
metorszag 
nem lesz.

egységes szabad t megindul a gyalogos forgalom

fi francia nemzeigyölés külügyi bizottsága sajnálkozik j
A francia nemzetgyűlés külügyi bizottsága 25 szavazattal, 5 * 

független képviselő ellenében és két MRP-képviselő . tartózíkodá- * 
sa mellett sajnálkozását fejezte ki afelett, hogy a párizsi egyez- ♦ 
menyek ratifikációs okmányait letétbe helyezték, még mielőtt ♦ 
áthidalták volna a francia—német ellentéteket és azokat a nem- * 
zetgyűlés helyeslésével rendezték volna. *

A magyar kormányküldöttség elutazott 
a csehszlovákiai felszabadulási ünnepségekre

ütienaner fegyverkezési költsége túlszárnyalja Hitlerét;
waiter a lakosság terhére há- ' 
■rom év alatt hajlandó 25 mü-

Május 5-én, csütörtökön reg­
gel magyar kormányküldött­
ség utazott Prágába, a Cseh­
szlovák Köztársaság felsza­
badulásának tizedik évforduló­
ja alkalmából rendezendő ün­
nepségekre.

A kormányküldöttség veze­
tője Hidas István, a Miniszter-

tanács elnökhelyettese, tagjai: 
Szabó János város- és község­
gazdálkodási miniszter, Hegyi 
László vezérőrnagy és Horváth 
Imre, a Magyar Népköztársa­
ság csehszlovákiai rendkívüli 
és meghatalmazott nagykövete, 
aki Prágában csatlakozik a kül­
döttséghez.

A nyugati hatalmak szakér­
tői kijelentették, hogy Nyugai- 
Németország katonai kiadásai 
az újraf elf egy vérzés első há­
rom esztendejében összesen 
113,5 milliárd márkát igényel­
nek. Ez azt jelenti, hogy Ade-

liárddal többet fordítani fogy- ■ 
verkezésre, mint amennyit 
Hitler hat év alatt a második 
világháború előkészítésére köl­
tött.

Május 5—június 5: vasgyüjtö hónap
A Minisztertanács határozatiéit hozott: A vasgyűjtési 

pót 1955. május 5-től június 5-ig rendezik.
hóna-

Nagymamák találkozója Debrecenben
OuHes-Faure tanácskozás 

a dél-vietnami válság ügyében
les és Faure igyekszik majd 
közelebb hozni egymáshoz az 
amerikai és francia álláspontot 
a dél-vietnami politikai válság 
kérdésében“.

Dulles amerikai külügymi­
niszter szombaton Párizsban 
megbeszélést folytat Edgar 
Faure francia miniszterelnök­
kel a dél-vietnami helyzetről. 
Az AFP jelentése szerint „Dul-

fiz Egyesült filiamok közös hadműveleti központot 
állít fel az áruló Csang Kai-sekkel

Az Egyesült Államok újabb lépést tesz háborús előkészüle­
teiben, amikor Tajvan szigetén létrehozza közös hadműveleti 
központját az áruló Csang Kaj-sek klikkel.

H. G. Hopivood, az amerikai csendes óceáni flotta parancs­
nokságának vezérkari főnöke a napokban Tajvan szigetére érke­
zett a közös hadműveleti központ létrehozására.

i Holnap, szombaton 
t kezdődik Budapes­

ten az anyák kon­
ferenciája, amelyen 
Hajdú-Bihar megyé­
ből 23 küldött vesz 
részt. Ott lesz töb­
bek között B ar kó- 
c zi Lajosné ru­
hagyári sztahano­
vista, négygyerme­
kes családanya,
Kun gier O ttó- 
n é háziasszony, hat- 
gyermekes család­
anya. A hajdúszo- 
boszlói édesanyákat 
az anyák budapesti 
konferenciáján P e- 
t ő Lajosné, a 
Lenin TSZ tagja, 
kilencgyermekes csa­

ládanya képviseli, 
aki tavaly 200 mun­
kaegységen felül tel­
jesített s az idén is 
vállalta a 200 mun­
kaegység teljesíté­
sét. Két gyermeke 
és három unokája 
van Harangi I m- 
r é n é dancsliázi tsz 
tagnak, atki szintén 
a 23 küldött között 
van.

A küldöttek szom­
bat reggel utaznak, 
Budapestre a két na­
pig tarló konferen­
ciára. Az MNDSZ 
városi elnöksége az 
anyák napjával kap­
csolatban nagyma­
mák találkozóját

rendezi meg ma, 
pénteken délután l 
óralior a Városi Kul- 
túrotthonban (Vörös 
Hadsereg útja 2S). 
Amíg a konfe re ne la 
küldöttei budapesti 
útjükra készülőd­
nek, a nagymamák 
bensőséges ünnep­
ségen szórakozhat- 
naik. A Mester utcai, 
Kossuth utcai álta­
lános iskoláik ta­
nulói, valamint a 
Tímár utcai óvoda 
kicsinyei virággal, 
dallal köszöntik, kul­
túrműsorral szóra­
koztatják a nagyma­
mákat.

Ma, május 6-án ötven éve, hogy 
szerény keretek között mindössze 
három szobában megnyílt az ér­
deklődő közönség számára a Deb­
receni Városi Múzeum. Egy mű­
kedvelő debreeni régiséggyűjtő ál­
dozatkészsége és a múzeumi gon­
dolat néhány lelkes harcosa úgy­
szólván a semmiből teremtette meg 
a mai Déri Múzeum alapját képező 
Intézményt.

AZ ELSŐ alapítási gondolatokat 
már 1864-ben vetették fel 
Debrecen haladó szellemű társa­

dalmának vezető férfiai. Ezek kö­
zött T e I e g d y-K ovács László 
szerkesztő a „Debreceni Ellenőr” 
című lapban számos közleményé­
vel tartotta ébren az eszmét, 
hogy meg kell alapítani a „Mú­
zeum Egyesületet”. Az elnyomatá- 
si esztendők politikai viszonyai 
azonban nem kedveztek az akció­
nak, úgv, hogy csak a kiegyezés 
utáni tíz év múlva került újból 
napirendre a múzeum alapítás 
kérdésének nyilvános tárgyalása. 
Igaz ugyan, hogy ekkor már a 
debreceni Kollégiumnak volt ki­
sebb gyűjteménye, melyet a főis­
kola tudós tanárainak ügybuzgó- 
sága teremtett meg, de ez az egy­
szerű létesítmény inkább csak a 
városban történt építkezések so­
rán, vagy a környékbeli célnélkü­
li ásatásoknál, a földből előkerült 
régészeti leleteknek és kultúrtörté­
neti tárgyaknak elhelyező in­
tézetéül szolgált. A régi híres 
kollégiumi professzorok közül M a- 
róthy, Sinay, Kazay, Fáy 
és Dlószeghy stb. életükben 
gyűjtögették saját kedvtelésükre a 
régiségeket. Lehetséges azzal a 
gondolattal, hogy egykor múzeu­
mot alapítanak, de bizony haláluk 
után a sok értékes holmi az ava­
tatlanok kezén elkallódott.

A város! múzeum gondolatának

Ötúen éve nyílt tney
D DEBRECENI VÁROSI MÚZEUM

gyorsabb kivitelére hatalmas len­
dületet adott a 90-es években az 
az esemény, hogy Debrecen köze­
lében két helyen, Nyíregyházán és 
Tiszafüreden is megnyíltak kisebb 
lokális jellegű múzeumok s ezzel 
Debrecent, a Tiszántúl kulturális 
központját megelőzték. Az alapítás 
gyorsabb tempóját a város érde­
mes és Jómódú palgára, L ö f k o- 
vits Arthur, műgyűjtő, órás és 
ékszerészmester azzal diktál'a 
most már, hogy a város tanácsának 
felajánlotta a birtokában lévő 
mintegy 2500 darab különféle 
anyagból álló gyűjteményét a vá­
rosi múzeum céljaira. Löfkovics 
ajándékában voltak őskori leletek, 
érmek, ötvösmunkák, fegyverek, 
különféle időkből, továbbá kegye­
leti tárgyak, természetrajzi gyűj­
tések, amelyek már alapul szolgál­
hattak egy kisebb múzeum beren­
dezésére.

DERÉK AJÁNDÉKOZÓNK ezen­
felül azt is felajánlotta a vá­
rosnak, hogy tíz éven át évi 500 

koronát juttat a gyűjtemények 
gyarapítására.

Az időközben megalakult mű­
pártoló egyesület a város kívánsá­
gára átvette a Löfkovits-féle gyűj­
teményt és a Múzeumok és Könyv­
tárak Országos Felügyelőségének 
hatásköre alá helyezte. Egyben a 
város kötelező ígéretet tett. hogy 
a létesítendő múzeum palotáját ké­
sőbb felépíti, a gyűjteményeket 
addig is megőrzi és gyarapítja. — 
Ugyanekkor a város az 1900. évi 
párizsi világkiállításon bemutatott

igen érdekes művelődéstörténeti 
és néprajzi gyűjteményét is az 
elkallódástól megmentendő, a mú­
zeum őrizetére bízta. Múzeumi he­
lyiségek céljaira kijelölte a tanács 
a Fűvészkert utca 2. szám alatt 
volt gazdasági iskola két emeleti 
tantermet és a berendezési mun­
kálatok végzésére meghívta M i- 
I e s z Béla tiszafüredi tanító és 
Péter Gábor író, amatőr ré­
gészt, akik a munkaiatok elvégzé­
sét elvállalták.

Debrecen közönsége nagy ér­
deklődéssel ís lelkesedéssel fo­
gadta a város vezetőségének elha­
tározását és a felhívásokra, hogy 
a múzeum gyűjteményeket min­
denféle arra alkalmas tárgy be­
adásával gyarapítsa, örömmel tett 
eleget. Az egykori újságok nap­
nap után hírt adtak a közművelő­
dési célokat szolgáló eszme átér- 
zéséröl tanuskodók egész soráról, 
akik a birtokukban lévő igen be­
cses ereklyékkel gazdagították az 
első gyűjteményeket.

LASSANKÉNT nemcsak a mú­
zeum rendelkezésére bocsá­
tott két iskolai terem, hanem egy 

harmadik is megtelt muzeális tár­
gyakkal, mert a város Debrecen 
határéban és Hajdú megye több 
helyén régészeti ásatásokat ren­
delt el, melyek kisebb-nagyobb si­
kerrel Jártak. A megnövekedett 
múzeumi teendők elvégzésére a 
tanács l-öfk -vits Arthurt 1905-ben 
igazgatóvá választotta.

Tekintettel a kis múzeum hely­
szűkére, a város megvásárolta a

Hatvan utca 23. számú házat, 
melyről kitűnt a kutatások során, 
hogy annak helyén állott egykor 
B város nagy keltőjének, Csoko­
nai Vitéz Mihálynak s zu- 
I ő h á z a. Ez eredetileg nádfodelű 
kisebb építmény volt, Diószegi 
Mihály esküdt tulajdona. Ennek 
leányát vette feleségül a költő 
édesapja. A város a házért 72 000 
koronát fizetett a tulajdonos Keres- 
kedelmi és Iparkamarának és a 
költőről „Csokonai kuitúrháznak" 
nevezte el.

Itt már hét hatalmas terem és 
mellékhelyiségek állottak rendel­
kezésre, sőt a „Csokonai Kör” is 
itt talált végleges otthonra.

A városi múzeum csak később 
költözött be a Csokonai házba. Ér­
dekes, hogy Löfkovits igazgató 
folytatta múzeumi tárgyak véte­
lét s egy alkalommal közölte a ta­
náccsal, hogy Szilágyi De­
zső volt miniszter hagyatékából 
45 műbecsű albumot és más emlé­
keket, valamint 1600 darabból álló 
aranyérem és régipénzgyűjte- 
ményt, továbbá ősrégi fegyvereket 
szerzett a hagyatéki árverésen. — 
Rotschnek Emil gyógysze­
rész pedig Debrecen több száz 
éves első patika berendezését is a 
múzemnak ajándékozta. A Fűvész­
kert utca 2. számú ház 3 terem 
ajtaját a közönség számára 1905. 
május 6-án nyitották meg. Azontúl 
minden szombaton 2 — 4, vasárnap 
délelőtt pedig 10 —12 óra között 
adtak alkalmat a látogatásra.

ÜNNEPÉLYESEN a városi mú 
zeumot Szalay Imre. a 

Nemzeti Múzeum Igazgatója nyi­
totta meg május 22-én a Csokonai 
napra az ország tudományos, mű­
vészi és irodalmi életének Debre­
cenbe érkezett képviselői jelenlé­

tében» balassa Sándor.
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A TISZA TÚLSÓ PARTJÁRÓL
Mikor lecsengették a munkát, ezek a Szeme«»!,! ,, „,ví <em a szállására isvekezpít . 3 ^emcsek. Mondta a sincs, akinek ennyi kitüntetése 

i -uiem a kultúrterem felé húzó’ 65 ,-tan Lipta,,c János főépí- lenne... És most ott állt a háta > tlTontos teS^és terÄ^I eSVeze‘°; Ha tíz Uye" brigád mögött ez a derék, szépszál em- 
' vietre A mérnökök műszaki JS"6’ ffepllenenk ®zt az erőmű- bér: Szemes János, s úgy nézett 

Í.I !< ácsok kőművesek hl egyhamar. - Öröm hallgat- Jóskára, mintha a saját fiát lát-
v t zc.tok, a<-bOk, kőművesek, be- m, ahogy beszelnek itt a Szemes- ná benne. Hiszen ő nevelte ki- 
(onozok, segédmunkások. Persze, brigádról. Nemkülönben öröm váló emberré És akikor bol- 

füllet 'volt Irh^nneleSI nézni- ahogyan dolgoznak. dogan, csendben megjegyezte:
C1,hntnthm =7 ao7iait,n °y mfS7 Azt mar tudjuk, hogy tízen „Jóskának is annyi kitüntetése 
l" “ i nnks'pfi ííh ’ i vannak a brigádban, ebből 9 van, mint nékem,.“ Egyszeresek
:u ? í t ” vmá~ „k*tuate^s€‘í ember 5 éve együtt dolgozik. Úgy felkiált Pusztai Imre, aki a Rá- 
s(,i akoztak egymás mellett. Kér- kezdték, mint kubikusok, ma kosi Művektől, a DISZ megbízá- 
dezgettem suttogva ettől is, attól már olyan betonozók — már sából ment Dunapentelére építe- 
is. ho„y vajon kuk kapjak, hí- Sztálinvárosban azok lettek —, ni — „erre igyunik még egyet!“ 
s/en most nincs semmilyen atka- hogy mint a gép, úgy dolgoznak. Újra koccant a pohár, most jo 
l°n':9lSem unnePseS> senl evfor- Minden művelethez pontos moz- badacsonyi rizlinggel tele, s úgy 
üulo-l _ dulatot alakítottak ki és minden- néznek ezek az emberek egymás

Míg en ott érdeklődtem, folyt ki csodálja azt az energiát, azt szemébe, mint a rég nem talál- 
a vita az epitkezes menetéről. a fáradhatatlanságot, amely kozott testvérek.

H ezekben a drótkötél testű, izmos, ií
érnökök, technikusok, szívós emberekben rejlik. Megfigyelhető: az ern-

bvigádvezetők, munteások mond- Nehéz lenne egy csomóban bereknek mindenre telik. Nem­
lak el véleményüket az elmúlt annyi embert találni, akik ennyi- csaik tokaji, vagy badacsonyi bor­
hetek, hónapok munkájáról, re egy akaraton lennének, és ra, hanem szép ruhára, rádióra, 
eredményeiről, a tapasztalatok- ahol ennyire szereti egyik a má- kerékpárra, motorkerék párra, 
ról, s bizony elég élesen meg- sikat. Szinte szokatlan az a gvön- kinek mit kíván a .gusztusa. Meg 
mondták ezek az emberek egy- gédség, egymás iránt való tisz- is tudják vásárolni. De semmi- 
másnak véleményüket. Egyszer telet és az az őszinte, baráti, még lyen munka nem fog ám ki raj- 
egy magas csokoládébarna arcú inkább családias érintkezés, tűik. Ha éjjel vagon jön, akikor 
férfi állt fel — kezében papír — ahogy élnek ezek az emberek csak nekik kell szólni, ők azt is 
szót kért. Ez az erős ember sze- már hatodik esztendeje. Talán kirakják. Ha ünnepnap van, ak- 
iid. de határozott hangon az ügy úgy tudnám őket meghatározni, kor sincs baj a kirakással. Az 
szeretetének hangulatában így hogy ők az építés, az alkotás egyik vasárnap 48 vagon cement 
szólt: szerelmesei. érkezett Palkonyára, s ebből

— Elsősorban is az újonnan D -1 I I - . negyvenet ők raktak ki. Alcsc-
fela-vatott dolgozókhoz szeretnék ' ©IdakspGI annak az ópí- rt^ék a szép ünnepi ruhát het-
szólni. Tudják-e, elvtársak, hogy tóműn kasnak, aki ugyanolyan köznapira... Persze, az építkezés 
tulajdonképpen mi is épül Üt szenvedéllyel szereti azt, amit sern maradi nekik adós. Ezzel a

csinál mint mű- munkájukkal több mint ÍJ ezer
H 1 ■ ..... ■■$&». vész ’ a szobrát fontot takarítottak meg egy fél

költő ‘a ‘ versét,’ nap al.ait az építkezésnél

A „megye legjobb járása“

50 ezer forint jutalmat kap
Beszámoltunk már arról, hogy az MDP polgári járási pái t- 

végreiiaj-tóbizottság és a Polgári Járási Tanács végrehajtó bizott­
sága a mezőgazdasági termelés fejlesztése, szocialista átszerve­
zésének gyorsítása és az állampolgári fegyelem további megszi­
lárdítása érdekében versenyre hívta a megye többi járását,

A versenyinditók javasolják, hogy a verseny győztese az a 
járás legyen, amelyik a mezőgazdaság fejlesztése terén a kalá­
szosoknál és kapásnövényeknél az elmúlt öt év átlagterméséhez 
viszonyítva a legmagasabb termésátlagot éri el, az állattenyész­
tés terén a szövetkezeteknél 100 holdra eső állatsűrűséget egy 
év alatt a legmagasabb arányban emeli.

A „megye legjobb járása“ címért indult versenyt a Hajdú- 
Bihar megyei Tanácsnál igen nagy örömmel fogadták. A megye 
vezetői megtárgyalták, hogyan jutalmazzák a versenyben első 
helyre került járást. Megállapodtak abban, hogy a győztes járást 
50 ezer forintos jutalomban részesítik. Ezt az 50 ezer forintot a 
győztes járás községfejlesatésá cétokra használja majd fel.

A járások közül elsőnek a nagytotál járás jelentette be a 
versenyhez való csatlakozását.

A polgári járás versenyindítása alkalmas — versenypontjait 
tekintve — arra, hogy ne csak a termelés vonalén, hanem az 
állampolgári kötelezettségek teljesítése terén is fokozza me­
gyénkben a verseny erejét, s ezáltal előrelendítse egész Hajdú- 
Bihart a begyűjtésiben.

Megkezdődött a megyében a búza vegyszeres permetezése

<x szerel- Az építkezés művészei, szerel­min t ifjú 
mes
Ezt onnan me­
rem mondani, 
hogy a hossza­
dalmas esti ta 
nácskozás

megismerkedtem _ , ,, ......
vplük — vendé- körminek, a pagonyainak is ok

... , , - , , öntötték formába az. elemeit, őkg üknek hívtak a ’
brigád szállására.

kedvesét mesei ők. Tiszapa.lkonányán 
óriási lendkeréknek számít a 
Szemes-brigád. Naponta 53—60 
köbméter betont dolgoznak fel. 
Milyen nehéz ezt megmozgatni, 

után még szilárd kővé önteni. S 
ugyanúgy, mint a Sztálinvárosi

Olyan szobába
A SZEMES-BRIGÁD

(A kép Sztálinvárosban készült.)

öntötték kőbe a betonalapokat és 
az erőmű csarnokának vasbeton 
vázát.léptem itt be, cs 

olyan érzéseim 
támadtak első pil-

T iszapalkonyán? Itt, ahol dől- lantosra, hogy akkor voltam így , ..
ooznak, oly hatalmas villamos- meglepődve, amikor gyermekko- ^°ép!STa fa!u népe^köSs 
energiát termelő üzem készül, romban először megláttam Deb- p ‘ p .
amely a külföldön lévő erőmű- recent, először léptem be a Déri népünnepélyt csapott. Erre az a- 
vek között is párját ritkítja. S Múzeum csodálatos szép terme- kalo™a sportpályát létesítették,
tudjak-e, mit jelent egy ilyen be. Korul a falon sztahanovista , =_ _ ,.........., , __
épületen dolgozni? Lehet-e vajon oklevelek és a kimagasló murr 
igazi munkás, akit ne ragadna kájirkát elismerő oklevelek. Ta- gondaakodtak' 
magával ennek a feladatnak szép- Ián már egy sem férne erre a = f v', ,

na^rús^e... Olyan E«p, MeMn-e n^U
felelősséggel beszelt veges-vegig, gos kedves ótok a falara. marad ahol épttenek, alkot- 
körulbelu! 15 percig, mintha Azért ,s volt felemelő ez a g t mulatnak a régi és
ezért az építkezésért egyedül o találkozás, inéit az egesz bngac munkásokka! és az öreg
lenne a felelős mintha minden ünnepelt, boldogság teltette el dol ó paras2tjaival. Meg-
selejtes téglát tele ikernek sza- szivüket, arcukról sugárzott az ^ ör-JTffl^ az oka és jogo,
mon. és ha valami tnem sá'kerul, orom, hiszen csak a lcgfiatalabD

Tiszapalkonyón má
jus elsejét a munkában elért ki-

hogy a hangulat is meglegyen 
inni- és ennivalóról is bőven 

A Szemes-brigád

LU1, uium, mszoi ^ ° ű san mulattak, ünnepeltek Tisza-
ő sínylené meg, személy szerint, brigadtag nem kapott most __ki- pa.]k á,n>

Mikor megtudtam pontosan, tüntetést — a többiek mar az otö- Tegnav> csütörtölcön délután 
hogv Szemes Jánosnak nevezik di'ket, hatodikat tűztek a mellük megemeltÉSk és talpára állították 
a felszólalót, és ő a híres Sztálin- re. A bri«ad, a totüntetósekkel ^ ^ mé(ej. 7„ centiméter
városi betonozó kubikus brigád együtt közel lzez j.,“ magas és 60 tonna súlyú vasbeton
vezetője, egy kicsit nem értettem mat kapott, s a barajta beszelge- eIső 390 tonnás ke-

-...................... ,A" v^n utan CS^I retállás első darabja ez, amit a

Hajdú-Biha rban megirezd ő- 
dött a vegyszeres permetezés 
a gabonaföldeiken. A berettyó­
újfalui Béke Termelőszövetke­
zet őszi gabonájából 90 holdat 
már megpermeteztek. Ott mái' 
tiszta lesz a gabona, nem nő 
a vadrepce a búza nyalkára.

A megyében 26 motoros per­
metezőgép kezdte meg a mun­
kát. Mintegy nyolcezer holdon 
végzik el a megkötött szerző­
dések alapján a gabonaföldek

vegyszeres permetezését, el­
sősorban a termelőszövetkezeti 
földeken. A Dunántúlról „erő­
sítést“ is kapott a megye, mert 
a munka nagyon sürgős. Öt 
permetező brigád érkezett a 
Dunántúlról 20 motoros per­
metezővel, hogy minél előbb 
sikerre vigye a vadrepce elle­
ni küzdelmet, megtisztítsa 
földjeink jelentős részét a ga­
bonát fojtogató vadrepcélől.

a Isi-Éten már mássüszor peraelezlü a gyíiinölcslákal
Hajdú-Vihar megyében közel 

14 000 hold gyümölcsös és több 
mint 10 000 hold szőlőterület 
van a termelőszövetkezetek, 
állami gazdaságok és egyénileg 
gazdálkodók tulajdonában.

A gyümölcsösben már a, té­
len megkezdődött a munka: a 
tisztogatás, ápolás és talaj mű­
velés. Az első permetezési mar 
régen elvégezték. A. hosszúpá- 
lyi Petőfi Termelőszövetkezet 
92 holdas, s a monoslorpályi

Dózsa 95 V/Icíos gyümölcsösé­
ben a második permetezést is 
befejezték.

A gyümölcsfák virágzását a 
hideg időjárás késleltette, íny 
a késön virágzóikat nem bán­
tották az áprilisi fagyok. Téli 
és nyári almából jó termés, 
szüvából színién igen jó ter­
més igéricezik. A korán virágzó 

. kajszit} batadk cs a dió komo­
lyak1' fagykárokat szenvedett, 
a szőlőben azonban nincs kár.

Qzíímiiíié- ü u/ííij..
DEBRECEN UTCÁIN

Idén a szokottnál emberek kitaposták. 
később köszöntött Tulipánból 17 000 
be a tavasz. Elma- került Debrecen Hí­
radása sok tekintet- célra és tereire, Az
ben keresztül húzta idén május 
a Debreceni Kerté- körülbelül 
szeti Vállalat számi- virágot 
fásait. Sok virág 
nem nyitott ki az

végéig 
500 000 

ültetnek ki 
a kertészet dolgozói. 
Ez azt jelenti, hogy

a dolgot... Hát hogyhogy sztá- tés közben egymás 
iinvárosi és Tiszapalkonyán épít- tak a tokaji, badacsonyi
kezik?! Köziben aztán kibontafco- üvegek dugói. Csdlosott a szePj keretáuás van hátrai s ezért in­
zott a történet. Ott a termelési sarga nor a poharakba^ SJ - duUa5k nlost harcba újabb munka- 
értekezleten, amelynek végső után koccintottam velük együtt ^
aktusa az volt, hogy a tíztagú en is a nap oiomerc (Folytatják)
Szemes-brigád kilenc tagja ma- Van irigyuk is ezeknek az em- FÁBIÁN SÁNDOR sereg utján lelketlen csemetét, s 500 pia-
gas kitüntetéseket kapott eddigi bereknek. De azt mondja Szemes ÉAB1AJN
kimagasló munkájuk elismerése- elvtárs: „Inkább száz inoi/imk
képpen - legyen, mint egy sajnalonk, s

Elmúlt ' öt éve annak, még akik irigykednék és toal™k el le­
ventéién kezdték ásni-vésni a minik, megkérjük ókét, hogy cm
pusztaságot. Öt ével... Ma már nálják utánunk azt, amit mi
ez ötven évet jelent, s ezek az Aközben mondta el Szemes 
emberek nem öregedtek, hanem társ, amikor a k^ Ptarog Jo 
fiatalodtak szívben, leiekben, kát, ezt a kis füjgran. szoke^pi^ 
gondolkozásban és gazdagodtak, roskepu fiút megleste _ 
tapasztalatokban, hiszen a pen- hatodik ^tüntetését «tote 
telei pusztaságon, alhol ők az első neplo kaba-tjai . h
árkot és gödröt kiásták, mint fcu- hadd mondjak amiyit, J ß 
bikusok, ma már Sztálinváros all. amióta a Sze™^rl|aí!tü;k Svan 
Olyan betonozók lettek ezek az kult Dunapentelen ktotuk van.
emberek, hogy hírük ment az Alig hagyta el az skolat '

becsülendő m-unkát.

, |ei. csak lenne m 5*» «,
ilyen brigád Palkonyan, mint epm>—u-™«,

Szemes-brigád öntött. De még 18

előre várt időre. A a tavalyihoz viszo
tulipánok virágzása nyitva megdupláz-
csaknem két héttel zák a virágok í.aá-
később kezdődött, mát.
mint más években; A Városi Kerté- 
legtöbbjük még csak szét aktívan bele-
most bi-mibóziik. kapcsolódott a váro-

Az árvácskák sí népfro-nt-bizott-
azonban már hetek ság kezdeményezésé- 
óta gyönyörködtetik re indított „Mentsük
a járókelőket. 8000 
kelt ki az elültetett 
20 000 tőből — a

rne-g a Nagyerdőt“ 
mozgalomba. Eddig 
már 17 000 tölgyese-

többit a Vörös Had- metét, 2500 nyárfa-

Mé|ms 15-ig lehet jelentkezni 
az Országos Mezőgazdasági Kiállításra

Unt ültettek el a 
Nagyerdőn. Hatal­
mai munkát véged­
nek a nemrég elké­
szült nagyerdei új tó 
körül, ahol virág)+: 
tízezrei képezn-k 
majd valóságos \ i- 
ragerdőt.

Mindezeken kívül 
gondol a Városi Ker­
tészet azokra a vi- 
rágkedvelő dolgozók­
ra is, akilk udvaui­
kat, házuk elejét, ut­
cájukat szándékoz­
zák virággal beül­
tetni, s így tevéken > 
részt venni a „Virá­
gos Debrecen“ moz­
galomban. Ezek ré­
szére nagy mennyi­
ségű palántát bizto­
sítanak.

Hr

Budapesten ez évben szeptember 3-toi 20-.g 
ismét megrendezik az Országos Mezogazdasag- 
Kiállítást és Vásárt. A kiállításon bemutatásra 
kerülnek az ország legkiválóbb növény termel«sí, 
állattenyésztési, gépesítési eredményéi, a kiváló 
dolgozóik legjobb munkamódszerei, a mezőgazda­
sági tudományos kutatás legújabb vívmányán 

A kiállításon való részvétéi elismerése az 
elért eredményeknek — tehát kitüntetés. Jelent­
kezhetnek a kiállításra azok, akik a mezőgazda- 
táa valamelyik ágazatában kimagasló eredményt 
értek el. A kiállítás legjobb eredményeit pénz­
zel, oklevéllel és jelvénnyel jutalmazzák. A ta-

melőszövetkezetélc a kiállításon a járási taná­
csok mezőgazdasági osztályainál, az egyénileg 
gazdálkodó dolgozó parasztok pedig a községi 
tanácsoknál jelentkezhetnek. Inasban kell be­
adni elért eredményeiket és munkamódszereiket.

A jelentkezés határideje 1955. május 15. A 
kiállítás idején 50 százalékos vasúti kedvezmény 
lesz Budapestre.

Az elmúlt évi igen hatalmas méretű és pá­
ratlanul gazdag tartalmú kiállításon Hajdú-Bi- 
hiar megye termelői derekasan kivették részüket 
és számos díjat, oklevelet, hoztak haza. Remél­
jük Hajdú-Biihar ebben az évben is élen lesz, .
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ÚSZÓSZAKOSZTÁLYÁNAK FEJLŐDÉSÉRŐL
nyilatkozik az edző

Debrecenben, de bátran mond­
hatjuk, egész Tiszántúlon egyik 
legjobban működd szakosztály — 
a Debreceni Dózsa úszószakosztá­
lya: négy évvel ezelőtt 1951-ben 
alig 10—15 Iskolás gyermekből 
alakult. Számún évrői-évre nőtt s 
ma már száznál is több tagja van. 
Alig három évi munka után orszá­
gos viszonylatban is jó eredmé­
nyeket elért úszók nőttek ki. mint 
például Rédl Anikó, a Krausz-test- 
vérek és mások. Az eddig elért 
eredmények biztatóak a jövőre és 
a jó munka nyomán biztosan még 
szebb eremenyek születnek.

Az úszószakosztály sikerei, a 
fiatalok úszás szeretete, az edzé­
sek rendszeres és pontos végre­
hajtása nem születtek csak úgy 
maguktól . ..

Á szakosztály függetlenített ed­
zője s egyben „mindenese" 
Rentka László edző. Az ő - lelkes, 
tervszerű munkájának is gyümöl­
cse ez. Beszélgettünk Rentka 

, Lászlóval, aki a sikerek „titkai­
ról" a Következőket nyilatkozta:

— Az eredményes munkának 
sok feltétele van — kezdte Rentka 
edző. Mint legfontosabbat említem 
meg az edzők politikai, szakmai 
és pedagógiai képzettségét. Mai 
sportéletünk jellemzője, hogy tu­
dományos alapokon nyugszik. Fej­
lődőképes fiataljaink eredményeit 
míg jobban úgy tudjuk növelni — 
különösen úszásban — ha mi, ed­
zők is sokoldalú képzettséggel 
rendelkezünk. Már 30 éves úszó­
tapasztalatom van. 1947. óta va­
gyok edző. Azóta állandóan képe­
zem magam s jelenleg a Testneve­
lési Főiskola mellett működő 2 
éves edzőképző iskolán veszek 
részt. Az ott tanultakat máris 
hasznosan használom a gyakorlat­
ban.

Fontos ténykedésnek tartom — 
fo'/tatta —, hogy kapcsolatot tart­
sak a sportolók szüleivel, iskolai 
nevelőikkel és a sportorvossal. Így 
magkapom a bizalmat ez iskolától, 
szülőktől és a három nevelési té­
nyezőnek — szülő, iskola, edző — 
meg lesz az egyöntetűsége. Ez 
csak javára válik az ifjú sportoló 
tanulmányi és erkölcsi fejlődésé­
nek. A sportorvossal való állandó 
kapcsolat megelőzi, kiküszöböli a 
betegségek forrását, kiegészíti 
munkámat, de nem utolsósorban 
növeli a szülők és sportolók nyu­
godtságát.

Az edzői munkának lényeges 
velejárója a társadalmi munka. A 
VTSB úszó társadalmi szövetség­
ben is dolgozzon, mint az edzői 
tanács elnöke. De segítem sport­

körömet is — a szakosztállyal 
kapcsolatos írásbeli és egyéb teen­
dőket is elvégzem.

Természetesen munkám zömét 
az edzésekre való felkészülés és 
edzés levezetése adja. Az edzések 
levezetése gondosan elkészített 
edzésterv szerint folyik. A szak­

osztály többségét 6 —14 éves isko­
lás gyermekek teszik ki. iAz 
úszást ebben a korban legcélsze­
rűbb elkezdeni.) Az edzések első 
részében a fiatalokkal foglalko­
zom. A „békákkal” játékosan és 
főleg arra irányulva folytatom az 
edzést, hogy minden úszásnemet 
elsajátítsanak és megszokják a 
rendszerességet. Az edzés máso­
dik rézében a minősített úszói-kal 
foglalkozom. Itt már — a túlzsú­
foltság miatt — kevesebb hely és 
idő áll rendelkezésre a játékos­
ságra. Minden edzést könnyű gim­
nasztika! gyakorlattal vezetek be.

A jobb eredmények elérése ér­
dekében elhatároztam már régeb­
ben, hogy a delfin lábtempó elsa­
játítását „ellesem" világhírű 
úszinktól. Megfigyeltem Tűm pék 
György, Fehér Zsolt és Székely 
Éva új lábtechnikáját és tapaszta­
lataimat átadtam, illetve Rédl 
Anikót, Gajdost és másokat megta­
nítottam a delfin lábtempó alkal­
mazására.

Nagy súlyt helyezek a fegyelme­
zett magatartásra is. Rendszere­
sen magtartom a szakosztályi 
üléseket. A szakosztály va la meny­
nyi tagjától megkövetelem a sport­
körhöz való tartozás jellemzőjét, a 
pontos tagdíjfizetést. Kijelenthe­
tem, hogy mindenki pontosan fize­
ti a sportköri tagdíjat.

Versenyuszodánk nincs, ami 
nyugodtabb és jobb körülményeket 
nyújtana a még jobb eredmények 
eléréséhez, panaszkodni azért még 
sincs okunk. A fürdő vezetősége, 
élén Gál Lajos elvtárssal, jól is­
meri az úszósport fontosságát és 
minden segítséget megad az úszás 
lehetőségeinek bővítésére — fejez­
te be nyilatkozatát Rentka László 
úszóedzű.

A Dózsa vezetői az elmúlt év­
ben meg akarták szüntetni ezt a 
fejlődő szakosztályt. Kár lett vol­
na. Most a D. Dózsa vezetőségé­
nek feladata, hogy segítse az úszó- 
szakosztály fejlődését. Fe.ladata az 
a vezetőségnek, hogy a belügyi 
dolgozókat vonják be a szakosz­
tály munkájába, tanuljanak meg 
mindnyájan jól úszni, űzzék ezt 
az igen szép és egészséges 
sportot. Fülep Kornél.

VASÁRNAP DÉLELŐTT HELYSZÍNI 
KÖZVETÍTÉS A D. TÖREKVÉS 
BUDAPESTI MÉRKŐZÉSÉRŐL

Az NB II. Keleti csoportjában ve­
zető Bp. V. Meteor vasárnap otthoná­
ban fogadja a D. Törekvés együtte­
sét. A mérkőzésre délelőtt fél 11-kor 
kerül sor. A Debreceni Városi Ta­
nács Hangos Stúdiója a méi'Kőzés 
II. félidejét közvetíti a Tóthfalussi 
térre. A közvetítse kezdete délelőtt 
11 óra 20 perc.

A BP. KINIZSI LABDARUGÓ
CSAPATA ELUTAZOTT DÁNIÁBA

A Bp. Kinizsi labdarúgó csapa­
ta csütörtökön reggel elutazott 
a dániai vendégszereplésre. Az 
észak-európai útra a következő 16 
játékos utazott el: Gulyás, Varga, 
Mátrai. Kispéter, Dalnoki. Henni II., 
Szabó, Dékány, Gerendás, Kertész, 
Láng, Orosz. Vilezsál, Fenyvesi, Om- 
bódi. Borsos.

KÖRMÖCZI ZSUZSI MÁR AZ ELSŐ 
NYOLC KÖZÖTT VAN

Az olasz nemzetközi teniszbaj­
nokság negyedik versenynapján Kür- 
möczi Zsuzsi az olasz Vigrani ellen 
6:4, 6:3 arányban győzött és beke­
rült a legjobb nyolc közé.

A MEGYEI LABDARUGÓ- 
BAJNOKSÁG 10. FORDULÓJA

A megyei labdarúgó-bajnokság 
következő, tizedik fordulójának több 
érdekesnek és izgalmasnak ígérkező 
találkozó tesz. Kiemelkedik a D. 
Kinizsi—D. Haladás és a D. Dózsa— 
Hajdúszoboszlói Szpartakusz mérkő­
zés.

Szombat. Előre pálya 5 óra: D.
Állomás Törekvés—D. Vasas (Vadas). 
Vasárnap. Előre pálya, fél 9 óra: D. 
Előre—Berettyóújfalui Vörös Meteor 
(Kiss F.) Nagyerdei Stadion, 5 óra: 
D. Honvéd—D. Vasútépítő Törekvés 
(Szolnoki jv.), Kinizsi pálya, 5 óra: 
D. Kinizsi—D. Haladás (Sramkó). 
Petőfi pálya, 11 óra: D. Dózsa— 
Hajdúszoboszlói Szpartakusz (Gut- 
freund). Vidéken: Nádudvari FSK— 
Püspökladányi Törekvés (Radnótii, 
Hajdúböszörményi Traktor—D. Bás­
tya (Kösztner). Május 11-én, szerdán 
Debrecenben Építők pálya, 5 óra: D. 

D. ,¥öiiäe Meteor jHegedü *), -

DÓMJÁN (D. TÖREKVÉS) NYERTE 
A FÉRFI, SZABÓ (D. VÖRÖS LOBOGÓ) 

A NŐI ORSZÁGÚTI KERÉKPÁROS 
BAJNOKSÁGOT

Hétfőn bonyolították le Debrecen 
város férfi és női országúti kerék­
pár os ifjúsági bajnokságát. A férfi 
versenyzőit a nagyállomás előtt raj­
toltak és Mikepércs—Sáránd—De­
recske—Berettyóújfalu—Sáp és visz- 
sza útvonalon nagy melegben tették 
meg az utat. A versenyzők közül 
nyolcatt tömlőszakadás miatt felad­
ták a küzdelmet. Mind a női, mind 
a férfiak versenyében óriási küzde­
lem voh az elsőségért és a férfiak 
közt Dómján, a nők közt Szabó mi­
nimális különbséggel szerezték meg 
a bajnoki címet. Eredmények.

Férfiak. Ifjúsági 100 km: 1. Dóm­
ján (D. Törekvés) 3:16 óra. 2. László 
(D. MTSK) 3:16,1 óra, 3. Mester (D. 
Postás) 3:16,2 óra, 4. Tóth I. (D. Tö­
rekvés) 3:16,10 óra, 5. Tóth II, (D. 
Postás) 3:16.12 óra. Csapatban: 1. 
D. Törekvés, 2. D. Postás, 3. D 
MTSK. Nők. Ifjúságiak 30 km: 1. 
Szabó (D. Vörös Lobogó) 1:02, 

Mellékverseny. Versenykerekesek. 
Férfiak, 100 km: 1. Csorba (D. Tö­
rekvés) 3:20,10 óra, 2. Kovács (D 
Törekvés) rajta, 3. Novák (D. Postás) 
rajta. Közhasználatú gépek, III, 
osztályúak, 30 km: 1. Polgár (D. 
MTSK) 53,55, perc, 2. Király (D 
MTSK) rajta.

—MB—.... ............................................ .

Párthírek
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE 
Felsőfokú propagandisták részére 

pénteken délután 5 órakor prop, 
konferenciát tartunk a IV. témából a 
Pártoktatás Házában.

RÖVID SPORTHÍREK
Birkózó területi bajnokság küzdői 

meit bonyolítják le vasárnap dél­
után 2 órától a Törekvés sportosan 
írókban. A D. Dózsa rendezésében a 
D. Törekvés, D. Honvéd és a D, Dó 
zsa csapatai küzdenek egymás ellen
— D. Haladás — D. Dózsa előrehozott 
bajnoki labdarúgó-mérkőzést rendez­
nek május 12-én, csütörtökön dél­
után 5 órakor a Haladás pályán. — 
A május 2-án rendezett röplabda 
villámtornát a nők közt a D. Bástya 
nyerte a Mezőgazdasági Akadémia 
előtt. A férfiak csoportjában a Me­
zőgazdasági Akadémia szerezte meg 
az elsőséget a D. Bástya előtt. — A 
beretyóújfalui járásban úttörők lab­
darúgó bajnoksága folyik. Legutóbbi 
eredmények: Berettyószentmárto.i— 
Fúrta 1:0, Berettyóújfalu I.—Berety- 
tyóújfalu II. 4:1, Nagyrábé—Sáp 4:2, 
Gáborján—Szentpéterszeg 3:2, Zsáka
— Darvas 1:0. — Magyarország — 
Franciaország női és férfi tornász 
viadalt rendeznek május 7-én és 8-án 
a budapesti Sportcsarnokban. — A 
magyar ökölvívó A. és B. válogatott 
szombaton a Népstadionban a cseh­
szlovák válogatottakkal méri cisste 
erejét. — A veronai atlétikai ver­
senyen a diszkoszvető Európa-baj- 
nok Consoiini 55,10 méteres ered­
ményt ért el. — AD. Dózsa szomba­
ton délután és vasárnap kispuskás 
sportlövő versenyt rendez a Törek­
vés pályán lévő lőtéren. — A Buenos. 
Aires-i nemzetközi sakkverseny 12. 
fordulójában Szabó László nemzet­
közi nagymester az argentin Espo­
sito elleni győzelmével az 5. helyre 
küzdötte fel magát.

Hírek
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Naponta újabb külföldi árucikkek érkeznek 
a helyiipari vásárra

A helyiipari vásár külföldi 
pavillonjait állandóan nagy tö­
megek veszik körül és estére 
már teljesen kiürülnek a pol­
cok. Áruban azonban nincs 
hiány, mert a vásár megnyitá­
sa óta is több vagon közszük­
ségleti cikk érkezett Moszkvá­
ból, Pekingből, Varsóból, Ber­
linből és Szófiából. A Divat-

csarnok raktáraiból naponta 
többször teherautók egész so-, 
rával szállítják ki az árukat a 
vásárra. Még ezekben a napok­
ban is sokféle újabb holmival 
teli vagonokat, ládákat bonta­
nak ki és így a látogatók a 
vásár utolsó napjaiban is talál­
hatnak újdonságokat.

VÁRHATÓ IDŐJA 
RAS: Változó f 
hőzet, több helyen 
kisebb eső, mérsó 
kelt, időnként élén- 
kebb délnyugati 
szél. A hőmérsék’' 
alakulásában nem 
lesz végleges váltó 
zás. Legmagasabb 
nappali hőmérsék 
let pénteken 19—

2 fok között.
CSÜTÖRTÖKÖN DEBRECENBEN 

legmagasabb hőmérséklet 22,8 fok, 
legalacsonyabb éjjeli hőmérséklet 10 
fok volt. A nap 5 órán át sütött.

1955
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PÉNTEK

Mozik műsora
VIGs háromnegyed 4. 6 és 8 óra: 

Díszelőadás. — BÉKE: délelőtt fél 
10, fél 12 és fél 2 óra: Egy nyáron 
át táncolt. Csak 16 éven felüliek­
nek, délután háromnegyed 4. 6 és 8 
óra: Egy nyáron át táncolt. Csak 16 
éven felülieknek. — HÍRADÓ: há­
romnegyed 4. 6 és 8 óra: Asszony­
sorsok. METEOR: háromnegyed 3, 5 
és egynegyed 8 óra: Egy nyáron át 
táncolt. Csak 16 éven felülieknek.

Népnevelő-mozik műsora:
Szotyori-telep: Taxi úr — Szana­

tórium: Verdi. — Postás Oltfton: 
Valahol már találkoztunk. Fűtöttáz 
A kis szökevény. — Csapókért L: 
Hűség próbája.

Munkásokat keresnek
VASSZAKMABAN jártas raktárke­

zelőt gyakorlattal felvesz a Nö­
vényvédő Állomás, Mikepércs. All 

SZAKKÉPZETT szakácsot azonnali 
belépésre felveszünk. Gép if er men- 
táló. Vágóhíd utca 2 AH

AZ É. M. 6. számú Mélyépítő Vál­
lalat Debreceni Főépltésvezetősége 
azonnali belépésre keres szakképzett 
autógén és villanyhegesztő munka- 
vállalót. Jelentkezés Debrecen gzo- 
boszlai út 8. szám alatt. Alj

BANKI Haladás TSZ felvesz egy 
könyvelőt. Jelentkezés ugyanott. AH 

A TANGAZDASÁG lóvasaló ko­
vácsot és karbantartó dolgozót ke­
res azonnali felvételre. Jelentkezés 
Böszörményi út 104. AH

TÖBBÉVES szakmai gyakorlattal 
rendelkező mezőgazdasági gépisme- 
rettel rendelkező gépésztechnikust 
vagy nagy gyakorlattal rendelkező 
szerelőt felvesz a Mezőgazdasági Ví­
ziépítő Vállalat Debrecen, Tengerész 
utca 7. -sz. AH

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Bihar megyei Pártbizottságának |-pja
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen: Tóthfalussi tér 10. 
Terjesztik: a Megyei Postahivatal 
Hírlaposztálya és a hírlapkézbe- 
sitö postahivatalok. Előfizetés: pos­

tahivataloknál és kézbesítőknél. 
Szabadság Lapnyomda Debrecen

N. A. BULGANYIN, a Szovjetunió 
Minisztertanácsának elnöke május 
5-én fogadta Louis Joxet, a Francia 
Köztársaság moszkvai redkívüli 
és meghatalmazott nagykövetét.
A MAGYAR ÍROK SZÖVETSÉGE 

debreceni csoportja ma este 7 óra­
kor a szokott helyen klubest kere­
tében az Alföld legutóbbi keltős szá­
mát beszéli meg. Kérik az Alföld 
író-gárdáját, minél többen jelenje 
rielt meg.

FOGARASI BELA, a Marx Károly 
Közgazdaságtudományi Egyetem 
rektora és Kiss Árpád Kossuth- 
díjas, a Szegedi Tudományegyetem 
rektora csütörtökön Moszkvába 
utazott, hogy részt vegyen a Lo­
monoszov egyetem alapításának 
200. évfordulója alkalmából rende­
zendő jubileumi ünnepségen.
VASÁRNAP KERÜL SORRA az 

„Amit Debrecenről tudni kell" elő­
adássorozat harmadik előadása „Vá­
rosunk múltja képekben" rímmel. 
A gazdag képanyaggal kísért elő­
adást Eördögh Béla egyetemi adjunk­
tus tartja, délelőtt 11 órakor a Déri 
Múzeum előadótermében. Az elő­
adáson megismerheti a hallgatóság 
Debrecen történelmi kialakulását, 
fejlődését és a város nevezetessé­
geit.

AZ ORSZÁGOS BÉKETANÁCS, 3 
SZOT és a Magyar-Szovjet Társa­
ság 1955. május 9-én délután fél 
6 órakor, a hitleri fasizmus felett 
aratott győzelem 10. évfordulója 
alkalmából nagygyűlést tart a 
Nemzeti Sportcsarnokban, Előadó: 
Gáspár Sándor elvtárs, a SZOT 
elnöke,
ORSZÁGOSAN MEGSZERVEZIK a 

szőlő és a gyümölcs telepítésit. Az 
1956. évben telepítendő szőlők elő­
készítő munkáit — a forgatást a te­
lepítendő és a szaporító anyagok 
felmérését már 1955. tavaszán kell 
megkezdeni.

A „MŰVÉSZETI FÉNYKÉPEZÉS 
TITKAI” előadássorozat soronkö 
vetkező előadása ma, pénteken el 
marad. Az előadást május 13-án 
jövő pénteken tartják meg.
A MAGYAR JOGÁSZ SZÖVETSÉG 

debreceni csoportja szombaton dél 
előtt 10 órakor ankétet rendez 
Pártoktatás Háza nagytermében. — 
Előadó: Kovács Kálmán, az igaz- 
ságügyminiszter első helyettese, 
Tárgy: A gazdasági vezetők és a jo­
gászok feladatai a tárasadalml tulaj­
don fosztogatói ellen vívott harcban 
Az előadást vita követi.

AZ ORSZÁGOS BÉKETANACS táv­
iratot küldött a japán békelaná.m- 
nak abból az alkalomból, hogy Ja­
pánban 7-től 9-ig megrendezik a be­
ké híveinek nemzeti találkozóját.

A TTIT HAJRU-BIHAR MEGYEI 
szervezete kémiai előadássorozatot
V~ rvv-* r\ c —» D TI L m I . I . ÍZ ■ ,ü 1 — I

peni-

Színházi műsor
Ma 7-kor. szombaton 3-kor í ok 

hűhó semmiért. Szombaton 8-kor 
Pillangókisasszony. Vasárnap 3-kor 
én fél C-kor Csárdáskirálynő. Hétfőn 
7-kor Ármány és szerelem. Kedden 
7-kor Bánk bán. Szerdán 7-kor Sok 
hűhó semmiért.

ELADÓ egy teli, egy 
üvegajtó tokkal, Eötvös u 
7. sz.

GYERMEKSZERE'TÖ tiszta 
bejárónőt keresek délelőtt­
re. Gyermekkocsit kölcsön 
vennék. Hadházi u. 68.

ELCSERÉLEM Pest kör­
nyéki, törökbálinti 2 szo­
bás, tágas, egészséges la­
kásomat debreceni hasonló­
ért, Fehér mérnök. Gépja­
vító, Híd utca 4.

ELVESZETT feketevörös 
farkaskutya, Nyomraveze­
tőt jutalmazom, Szegedi 

Gergely utca 10.
HASZNÁLT asztaltűzhely 

dobkályha, vasvályú fele­
lősséggel eladó. Javítást 
vállalok, Kút utca 60.

ELADÓ egy ikerablak és 
egy fehér, mély gyermek­
kocsi, Vendég utca 2. Saj­
tos,

ÍRÓGÉPEK szakszerű, 
gyors javítása kö.csöngép- 
pel Rétinél, Vörös Hadse­
reg útja 61. Telefon: 40-69.

ELADÓ Singer bobinos 
női varrógép, vilanygramo- 
fon, Homok utca 137.

SZAGTALAN szoba W. C. 
beteg részére eladó, Dara­
bos utca 45,

KVÁRTÉLYOST felveszek. 
Tűzhely eladó. Arany János 
utca 24.

CSERÉPKALYHAT na­
gyobb méretüt megvételre 
keresek, Szepességi utca 
43. Széli.

HÁLÓZATI és telepes vi­
lágvevő rádiók eladók, 
Nánássy, Vörös Hadsereg 
útja 77. It. em.

KOMB1NÁLTSZEKRÉNY 
eladó, 220-as öt lóerős vil­
lanymotort kölcsön bérbe 
vennék, Veszprémi utca 8.

CONTINENTAL táskaíró­
gép és egy új Orion rádió 
eladó, Kölcsey utca 24.

ELADÓ erős hangú 2+1- 
es Orion rádió, Pacsirta u. 
39. sz.

SZERDÁN délben villa­
moson hagyott barna női 
félcipőt, megtaláló adja le 
jutalomért Villamosvasút 
irodájában. Vörös Hadse­
reg útja 16.

ELADÓ beköltözhető la­
kómentes családi ház, Bíró 
utca 10. Szabadság-tel-p.

UTCAI szobámat elcseré­
lem hasonlóval vagy szoba, 
konyhával. Ugyanott 2 
hoki föld eladó, Macs, Uj 

osztás, Szepességi utca 7.
FEHÉR sportkocsi eladó, 

Szoboszlai út 24.
EGY kétkerekű új liordár- 

talyiga és egyke: ekü tar­
gonca eladó. Csap u, 8.

BEKÖLTÖZHETŐ kertes 
családi ház, méhek nagy- 
boconádi képtárakban el­
adók, Homokként, Rigó u. 
105.

BÚTOROZOTT szobát ke­
resek házaspár részére. — 
Címet a Béke sarki újság­
árushoz kérem leadni.

ELÖHASU kornvald koca, 
süldő, zsír sertés eladó, 
Kardos utca 6. Nagyerdő­
nél.

GYERMEKGONDOZÁST a 
lakásomon vállalok, Sallai 
Imro utca 22.

SZABÓ Kálmán utca kör­
nyékén raktározásra alkal­
mas helyiséget keresünk 
bérbe, Lakatos és Gépipari 
Vállalat, Lónyai u. 37. *ÁH

UJ asztaltűzhely, kony­
haszekrény, magas gyer­
mekszék eladó, Hatvan u. 
1, I. 39. Páncsélnó,

rendez, „Bölcsek kövétől 
cilliniq” címmel. Az érdekes' té­
májú előadásokra bérlet válthat" 
10 Ft-os árban. A sorozat 5 elő­
adásból áll. Az első előadás má' is 
11-én lesz, délután 6 órakor és 
minden azt követő második hót 
szerdáján. Az előadások a Eérj 
Múzeum előadótermében lesznek 
Beiratkozni a TTIT trtkársáci.in 
Arany János u. 1/b. alatt lehet' — 
mindennap délelőtt 10-től délután 
4-ig. Diákoknak bérlet 7 Ft-os ár­
ban váltható.

MÁJUS 15-ÉN „Bandung: napot" 
és „Helsinki hónapot" tartanak In­
diában.

MEGJELENT Schandl József, a 
Magyar Tudományos Akadémia le­
velező tagjának „Lótenyésztés" 
című könyve.
MA DÉLELŐTT 10-től délután 2-i.r 

Jónás Lajos megyei tanácstag a me­
gyei tanács (Irodaház) I. emelet 101. 
sz. szobájában. Lovászi István ír 
kerületi tanácstag délután 5—7-ig a 
Bartók Béla úti kultúrházban foga­
dóórát tart.

> KÍNAI —JAPÁN kereskedelmi 
egyezményt írtak alá.
AZ ALBAN NÉPKÖZTÁRSASÁG és 

a Koreai Népi Demokratikus Köztár­
saság kölcsönösen nagykövetségi 
rangra emeli diplomáciai képvisele­
tét.

KOMlóS ALADÁR Irodalomtör­
ténész Berlinben „Ady Endre ko­
rának irodalma" címen előadást 
tartott a <Humboldt-egyetem finn­
ugor intézetének magyarszakos 
hallgatói előtt.
FELEJTHETETLEN feleségem el­

hunytéval, mindazoknak, akik teme­
tésére koszorút, csokrot hoztak, meg­
jelenésükkel fájdalmunkat enyhítet­
ték, ezúton mondunk köszönetét. 
Harsányt Dezső és, gyermekei. (x) 

GÉPÍRÓ- ÉS GYORSÍRÓ tanfolyam 
kezdődik május elején. Beiratkozás 
gépírőiskolában. Vörös Hadserg útja 
8. sz. (x)

FIGYELEM! A földművesszövetke- 
zeti boltokban. Népboltokban a Kis­
kereskedelmi Vállalat szakboltjaiban 
beszerezhetők: kerítés oszlopok sod­
ronyból készült bejárati nagy és kin 
kapuk, istálló és pinceablakok. (x)

Anyakönyvi hírek
Születések. Pécsi Sándor Csoko­

nai u. 7. Mária; Accipiter Lajos Pa­
csirta u. 4. Gyöngyi Irma; Balogh 
Ferenc Túri András u. 15. Teréz 
Gizella; Bánki Béla Gyár u. 12. Ka­
talin Ildikó; Csira István Nyíl u. 8. 
László Géza; Harsány! István Aradi 
u. 7. Csaba István; Harsány! Tibor 
Teleki u. 60. Tibor; Kovács István 
Garat u. 16. István; Mészáros Ede 
Bánk 48. Henrietta Erzsébet; Nagy 
István Nagycsere 87. István; Simái 
Attila Pétérfla u. 16. Ildikó Borbála; 
Szabó Sándor Dimitrov u. 4. Kornél 
Gyula; Tóth István Szepes 23. .Má­
ria; dr Ungvári Emil Mártonfalvai 
u. 10. Csaba Dénes; Nagy Lajos Ha­
tár u. 13. Magdolna; Nagy István 
Wesselényi u. 2. István László Fü­
redi Boldizsár Szabadság u. 85-39. 
Erika; Balogh József Kishegyes: út 
46. Magdolna; Forral Gáspár' Szé­
chenyi u. 6. Gabriella; Herman 
Mátyás Ilaláp 187. László.

Házasságok. Gadus Marton Bálint 
Balmazújváros és Kupinszky Evzler 
Doboz: u. 10; Szilágyi József Ócskái 
u. 8/b. és Szabó Róza Hajdúbö­
szörmény. •

Halálozások. Steyer Lajosáé Borle 
Katalin Kinizsi u. 75. Szentessy Fe- 
rencné Koleszár Mária Kígyó u. it. 
Mánk József né Zvolekszkv Emília 
Zalka Máté u. 3.

A MEGYEI TEKE-BAJNOKSÁG
1. Haladás A.
2. V. Meteor
3. Kinizsi B.
4. Postás B.
5. Fűtöház
6. Előre A.
7. Törekvés B.
8. Haladás B.
9. Előre B.

10. Petőfi
11. Hajdúnánás A.
12. Hajdúnánás ti.

5 — 11185 10 
4 1 10385 8
3 2 10465 6
3 2 10072

2

a —

8363 4
7315 4
6477 4
6065 4
7444 0
7218 0
3576 0
2982 0

Me|
rek,
'dér:
hatuil
Egyili

A kul 
vaszod 
a legi] 
val. 
nagyol 
gazda 
kezet« 
gaink! 
kukoii

Nagyi] 
cent 
kezlefl 
konsz 
ke az] 
érdek 
vetik] 
— sál 
zák 
jusi 
napol 
nyári 
csak j 
rázd^ 
hol 
egyel 
mély| 
Tehá 
lesz. I 
söbbl 
nem| 
elérti 
a ku 
is, hl

Népi



PÉNTEK

naponta
;<jsz tóo-.

Iárukat a 
[a napok- 
holmival 

kt bonta- 
pgatok a 

is talál-

UCS táv- 
pketanárs- 

hogy Ja- 
3zik a bé-
(zóját.

MEGYE! 
^sorozatot 

a peni- 
|ekes té- 

válthaíó
M 5 elö- 
fás május 
fakor es 
pdik hét 

a Déri 
lesznek, 

jk.irsáq.in 
lehet* — 
délután 

I Ft-os ár­

napot" 
kanak in-

lózsef, a 
Ideírnia te­
nyésztés’’

jután 2-i.r 
pg o me­
netet 101. 
pstván Ii 
5—7-ig a 
lan lo.ga-

Bskedelmi

IaSAG és 
Közti r- 

Itövetsé.gi 
Jépvisete-

jlalomtör- 
|ndre ko- 

előadást 
lm finn- 
rarszakas

Igém el­
lik tente-' 
lak, meg- 
jenyliitet- 
lszönetet.

- i* (x) 
'.folyam 

Iratkozás 
lerg útja 

(X) 
|zövetke- 

a Kis- 
Ll íjaiban 
pok. sorl­

és kis 
fk. (x)

Csoko- 
|ajos Pa- 

Balogli 
. Teréz 
12. Ka­

iul u. ti. 
|n Aracii 

Tiber 
István 

loa Ede 
Nagy 
Simái 
rbála; 

Kornél 
(23. Má- 
lonfalvai 
pjos Ha- 

István 
Jszló Fil- 

85-39. 
tye.H út 
bár Szc- 
iHernan

Bálint 
E jzter 
Ocitkai 

|njdúbö-

I Borié 
Issy Fe­

it. 11- •
Emilia

1 an V. 0. PÉNTEK 1 VIR áf n A A t' A é r 11 f ll\ Jt'J rlEiU1QAZOAstrV fi
L—. Szakemberek lauáesai —- a legiobbak tapasztalatai 1

A nagy kukoricatermésért'
A debreceni országos értekezlet tanulságai

Csütörtökön és pénteken az or­
szág legjobb kukoricatermesztői 
Debrecenben kétnapos tanácsko­
zást tartottak. A tanácskozás nyo­
maték osan felhívta a figyelmet a 
kukoricatermesztés jelentőségére, 
világosan meghatározta, melyek 
most a legfőbb tennivalók a ter­
més növelése érdekében.

Falvaink határában minden ötö­
dik holdon kukoricát termelnek. 
Egy pillanatig sem lehet tehát 
közömbös számunkra, hogy a 
szántóterület 20 százalékán mek­
kora termést érünk el.

Minden adottságunk megvan 
ahhoz, hogy a kukorica jelen­
legi alacsony termésátlagait 
nagyon rövid idő alatt, akár 
egyik évről a másikra, 30—40 
százalékkal is megnöveljük.

A kukorica igen kényes növény, 
s ha elhanyagolják, nem terem 
többet holdanként, mint négy-öt 
mázsát. De egyben a leghálásabb 
növényünk is. Jó művelés, gon­
dos munka esetén holdanként 
40—50 mázsát is terem. Sőt a 
Szovjetunióban M. J. Ozernoj 136 
mázsa kukoricát termelt hektá­
ronként,.

Melyek azok a legfőbb módsze­
rek, amelyek segítségével már az 
’déri is nagyobb e mást takar le­
hatunk be, mint eddig bármikor? 
Egyik:

a korszerű agrotechnikai 
módszerek alkalmazásával 
gyorsan befejezni a kukori­

cavetést.
A kukoricavetéssel a késői kita­
vaszodás miatt éppen úgy, mint 
a legtöbb mezőgazdasági munká­
val. megkéstünk az idén. Ezért 
nagyon fontos, hogy most egyéni 
gazdaságainkban, termelőszövet­
kezeteinkben, állami gazdasá­
gainkban minden erőt a gyors 
kukoricavetésre fordítsunk.

A gyorsaság azonban nem 
mehet a minőség rovására.

Nagyon helyesen ítélte el Debre­
cenben a kukoricatermelők érte­
kezletén Kardos Márton, a ba- 
konszegi termelési bizottság elnö­
ke azokat, akik a gyors munka 
érdekében eke után a barázdába 
vetik a kukoricát. Ez a módszer 
— sajnos több helyen alkalmaz­
zák — több okból is káros. A má­
jusi szántás után a meleg tavaszi 
napokon kiszárad a föld, s így 
nyáron az aszályos hónapokban 
csak senyved a kukorica. A ba­
rázdába tett mag hol melyebbre, 
hol magasabbra kerül — nem lesz 
egyenletes a kelés, s a nagyon 
mélyre került mag ki sem kel. 
Tehát a tábla hiányos, foghíjas 
lesz. Ilyen vetési mód eseten ké­
sőbb kárba vész az igyekezet, 
nem lehet nagy kukoricatermést 
elérni. Legyen ezért szabály most, 
a kukoricavetés utolsó napjaiban 
is, hogy

minden táblán géppel vessük 
a magot a földbe, s elsősor­
ban a termelőszövetkezetek 
és állami gazdaságok alkal­
mazzák mennél általánosab­
ban a négyzetes-fészkes ve­

tést.
A négyzetes vetés előnyeiről az 
elmúlt években úgyszólván min­
den termelőszövetkezeti tag sze­
mélyesen is meggyőződött _ mau 
Tudja jól: a négyzetes vetes hol­
danként négy-hat mázsával na 
gyobb termést jelent. Gépállomá­
saink az idén több mint 250 négy­
zetes vetőgéppel segítik a terme­
lőszövetkezeti tagok munkája^ 
De ahol nincs gép, vagy a g! P 
nem győzi a munkát, ott kézzel 
is érdemes négyzetesen vetni, m- 
sz»n az a munkatöbblet, ami ve 
léskor adódik: sokszorosan meg-

* Ez a cikk megle,-v‘lf: a
a ép műn» 1-1 Rámában-

Szabad

térül a növényápolás idején, ami­
kor keresztben is, hosszában is 
géppel lehet dolgozni.

Az sem mindegy a vetés idején, 
hogy milyen mag kerül a földbe. 
Az idén már sok tízezer holdat 
vethetünk be hibridkukoricával. 
A hibridkukorica — mely két ku­
koricafajtának a kereszteződésé­
ből származik — legalább 15 szá- 
zaléklcal többel terem, mint a leg­
jobb nemesített fajták. Az ilyen 
kukorica jobban bírja a száraz­
ságot, a különböző növényi be­
tegségekkel szemben ellenáilóbb, 
erélyesebben fejlődik. Ennek el­
lenére nem egy helyen idegen­
kednek a hibridkukoricától, első­
sorban azért, mert nem ismerik. 
A tudomány bebizonyította: o 
legjobb kukorica-vetőmag a hib­
ridkukorica. Vessék el tehát nyu­
godtan mindenütt a hibridkuko­
rica vetőmagját.

A nagy kukoricatermés érdeké­
ben a másik fontos tennivaló a 
vetések gondos elmunkálása, 
majd ezután a kikelt vetés foga­
solása. A vértesacsai termelőszö­
vetkezet elnöke, aki a Fejér me­
gyeiek küldötte volt Debrecenben 
a kukoricatermelők értekezletén, 
a többi között arról beszélt, hogy 
náluk ma már minden növény­
termesztőnek a vérében van:

a kukoricát kelés után né­
hány nappal fogasolni kell.

Ez az első fogasolás felér egy ka­
pálással. Kipusztítja a fiatal 
gyomnövényeket, meglazítja a ta­
laj össze tömődö tt felszínét. így, 
mint mondani szokás, jobban^ ie 
vegőhöz jut a kukorica s erőtel­
jes fejlődésnek indul.

A legjobb kukoricatermelők kö­
zött május közepétől augusztus 
végéig az a közmondás járja: 
„minden kapálás felér egy eső­
vel.“ Közismert, hogy nálunk 
nyári hónapok rendszerint esőt 
lenek. Pedig

a kukoricának éppen a cí­
merhányás idején, a legfor­
róbb nyári hetekben kell a
legtöbb nedvesség ahhoz, 

hogy nagy termést adjon.
A talajba ősszel, télen, kora tava­
szon beszivárgott vizet csak ak­
kor őrizheti meg a termelő a nyá­
ri hónapokra, ha rendszeresen és 
gyakran kapál. 1954-ben a nagy­
berki Győző Termelőszövetkezet 
holdanként 30, a pusztaegresi Bú­
zakalász Termelőszövetkezet 38,70 
mázsa kukoricát takarított be 
nagy területről, Patka Sándor, 
mint a kukoricatermelők debre 
ceni értekezletén elmondotta, 1800 
négyszögölön, tehát valamivel na­
gyobb területen, mint egy holdon 
45 mázsa kukoricát termelt. A 
pusztaegresi Búzakalász Termelő- 
szövetkezetben egy kisebb terüle­
ten holdanként több mint 54 má­
zsa kukorica termett. A nagy ter­
més titkát a termelőszövetkezetek
tagjai és Patka Sándor is ötszöri 
kapálásban látja. A kukorica gya­
kori kapálása, számtalan példa 
bizonyítja ezt, mindenütt meghoz 
za a hasznát. Mégis, nem egy he­
lyen, termelőszövetkezetekben e;
egyénileg dolgozó parasztok kö­
zött még mindig az a felfogás el 
elég a kukoricának a kétszeri ka­
pálás is. Akik azt mondják, hogy 
nem kell gyakrabban kapalm, 
mint kétszer, nagyapáinkra hi­
vatkoznak, és 10-15 mázsa csö­
vet takarítanak be egy:egy hold­
ról Akik a négyszeri, ötszöri ka­
pálás mellett vannak, azok 3U—J* 
mázsás holdankénti termesükkel, 
érvelhetnek.

A gyakori kapálás ellenzői nem 
egyszer azt mondják: ha neev- 
szer-ötször kapálunk, sok _ r 
kába kerül a kukorica. Szó sincs 
róla. Éppen az a kukorica draga 
a dolgozó parasztnak vagy terme­
lőszövetkezetnek, amelyiket csak

kétszer kapálnak meg, mert keve­
set terem.

Nem- egy termelőszövetkezet­
ben a gyakori kapálás ellen úgy 
érvelnek, hogy tavasz végén, nyár 
elején nincs elegendő munkás­
kéz a kukorica kapálására, mert 
sok munkát ad a széna-betakarí­
tás és a többi szántóföldi növény 
ápolása. Ha gondosabban körül­
nézünk ezekben a termelőszövet­
kezetekben, gyakran azt találjuk, 
azért kevés az erő, mert nem von­
ták be az asszonyokat és a csa 
ládtagokat a munkába. Egyébként 
termelőszövetkezeteink az idén 
sokat könnyíthetnek magukon, ha 
igénybe veszik a növényápolás 
idején a gépeket. A gépállomáso­
kon kétszer annyi — növényápo­
lásra kitűnően használható — 
Univerzál-traktor van, mint ta­
valy. Megnövelkedett a kultiváto- 
rok száma is.

A gépállomások 410 000 hol­
don tudnak az idén géppel 
kapálni, s ez azt jelenti, hogy 
a termelőszövetkezetek ka­
pásnövényeinek a felét há­

romszor megművelhetik.
Szerződjenek tehát a termelőszö­
vetkezetek a gépállomásokkal a 
növényápolási munkákra is. Na­
gyobb lesz a kukoricatermésük, 
gyorsan fejleszthetik állatállomá­
nyukat, s idejében, jól el tudják 
végezni a többi mezőgazdasági 
munkát is.

A legjobb kukoricatermelők 
úgy értek el kiemelkedően nagy 
termésátlagot, hogy szinte dédel­
gették a kukoricát. A címerhá­
nyás után gondosan elvégezték a 
pótbeporzást, s a tavaszi és nyári 
hónapokban sem sajnálták a ku­
koricától a műtrágyát. így a nö­
vény még több tápanyaghoz ju­
tott, s hatalmas termést adott. 
Kitűnően felhasználható a kuko­
ricatermés növelése érdekében a 
trágyalé is. A kukoricatermelők 
ne sajnálják a fáradságot, alkal­
mazzák bátran a tennelés növe­
lésének ezeket a módszereit is — 
a kukorica busásan meghálálja 
gondoskodásukat.

A fejlett agrotechnikai módsze­
rek alkalmazása, a gondos munka 
jelentősen megnöveli a kukorica- 
termést. S a nagyobb kukorica- 
termés azt jelenti: több sertést 
hizlalhatunk. Tehát nagyobb lesz 
a termelőszövetkezetek és az egyé­
nileg gazdálkodó dolgozó parasz­
tok jövedelme, jobb lesz az or­
szág hús- és zsirellátása. Erre 
gondoljanak pártszervezeteink, a 
falu kommunistái, amikor a me­
zőgazdaság dolgozóit a nagy ku­
koricatermés érdekében mozgó­
sítják. A fejlett agrotechnikai 
módszerek alkalmazásáért folyta­
tott szívós felvilágosító murika a 
népjólét emelésének ügyét szol­
gálja, s minden fáradságot megér.

Almási István.

1 gépállomások segítségével 
gazdagodnak termelőszövetkezeteink

A termelőszövetkezeteknek 
nagy segítséget jelent a gépi 
munka. Az a termelőszövetkezet 
jár jól, amelyik idejében meg­
köti a szerződést a gépállomások­
kal, igyekszik a munka nehezét 
a gépekkel végeztetni. A maxi­
mális gépi segítséget igénybevevő 
nagyüzemi gazdálkodás bizonyít­
ja be a legjobban, hogy milyen 
nagy fölényben van a kisüzemi 
termeléssel szemben.

Hajdú-Bihar területén számos 
termelőszövetkezetnél tapasztal­
hatjuk, hogy teljesen igénybe ve­
szik a gépállomást, szakítanak a 
régi, maradi nézetekkel. Nem 
garasoskodnak, mert belátják, 
hogy a garasok megtakarításával 
forintokat veszítenek. A gépi 
munka több termés, nagyobb jö­
vedelem.

A nádudvari Vörös Csillag, a 
megye egyik legjobban működő 
és egyik legnagyobb termelőszö­
vetkezete, a tagság elé tárta, 
hogy mit takaríthatnak meg az­
zal, ha a gépállomással szerződ­
nek talajmü velősre, növényápo­
lásra. Kiszámították azt is, hogy 
például tengerinél a jó gépi 
munka után bekövetkező több 
termés jelentős premizáláshoz

segíti a kukoricatermeié sbe n 
dolgozó tagokat. Minden talaj- 
munkát, növényápolási munkát 
számítva, a termelt értéktöbblét 
pénzértéke a jó gépi munka után 
holdanként 2855 forint. A pré­
mium levonása után. maradó 33,h 
mázsa csövestengeri termés má- 
zsánlkóniti előállítási költsége 40 
forint. Ez az eredmény a négy­
zetes művelés alapján áll elő.

A soros művelésnél a kukorica 
termelési költsége mázsánként 45 
forint. A négyzetes művelésű ku­
korica termelési költsége mázsán­
ként mint írtuk előbb, 40 forint. 
Tehát mázsánként a megtakarí­
tás 5 forint.

Az önköltség alakulása nem­
csak az iparban, a mezőgazda­
ságban is fontos és ez a terme­
lés sarkalatos kérdése.

A nádudvari Vörös Csillag a 
kukorica termesztésével kapcso­
latban megállapított tényei vo­
natkoznak minden növényféie- 
ségre. A gépi munka olcsóbb, 
nyomában több termés fakad, és 
a munka nehezének átvételével 
több ideje jut a szövetkezetek 
tagságának ahhoz, hogy más 
területeken hasznosítsa munka­
erejét.

VMtyánaii fclUwcU
A Mezőtúri Mezőgazdasági 

Technikum igazgatósága felhívja 
azokat a tanulni vágyó dolgozó­
kat, akik a mezőgazdasági tech­
nikumi levelező oktatás gépészeti 
tagozatán akarják tanulmányai­
kat folytatná, hogy az 1955—58. 
iskolai évre, felvétel céljából mi­
előbb jelentkezzenek. A jelentke­
zés 'határideje: május hó 31, 

Felvételre jelentkezhetnek
mindkét nemből, párt-apparátus, 
közigazgatás, állami gazdaság, 
gépállomás, termelőszövetkezet 
és más szervek mindazon dolgo­
zói, akiknek munkakörük ered­
ményes ellátásához mezőgazdasá­
gi gépészeti szakképesítésre szük­
ségük van, főleg paraszt-, vagy 
munkáskiáderek.

A felvételi alsó korhatár 20 
életév, felső korhatár 40 év. A 
20—25 életév közötti férfiak csak 
akkor vehetők fel, ha a tényle­
ges katonai szolgálatnak már ele­
get tettek, vagy szolgálatra való 
alkalmatlanságukat igazo 1 jáik. 
Felvételhez az elemi, vagy álta­
lános iskola 8, polgári iskola 4, 
vagy más, régi típusú közép-, 
illetve középfokú iskola 4 osztá­
lya szükséges, valamint 2 évi 
szakmai gyakorlat. A fenti felté­
telekkel nem rendelkezők ne pá­
lyázzanak, mert jelentkezésüket 
nem fogadjuk el.

Felvétel céljából tintával, saját­
kezűkig írt kérvényt kell be­
nyújtaná a fenti iskola igazgató-

Lucernáján böde, fránya, 
A levelet mind lerágja. 
Matadorral ha porozza,

Leveles lesz a lucerna. 
Mocskospajor borsót rágja, 
Matadoros korpa várja.

ságához. A kérvényhez mellékel­
ni kell:

a) születési anyakönyvi kivona­
tot,

b) utolsó iskolai bizonyítványt,
c) munkahely vezetői javaslatot,
d) 2 évi szakmai gyakorlat iga­

zolását,
e) sajátkezűkig, tintával írt rö­

vid önéletrajzot.
A felvételi vizsga sikeres le­

tétele után válik véglegessé a 
felvétel. Felvételi vizsgát ma­
gyarból és matematikából kell 
tenni, mely a fogalmazás és he­
lyesírás, valamint az egyszeri! 
számolás területére szorítkozik, 
általános iskolai nívón.

A felvételi vizsgára való felké­
szülésnek támogatása céljából 
felhasználható a gimnáziumi le­
velező oktatás előkészítő tanfo­
lyama számára készült 7118. sz. 
Matematika tankönyv, melyet is­
kolánk minden jelentkező számá­
ra biztosít 5.— Ft vételár bekül­
dése ellenében, ha az a pályázati 
kérvénnyel egyidőben beérkezik.

A felvételi vizsga idejéről kü­
lön értesítést küld az iskola.

A tanulmányi idő 4 év. Minden 
oktatási év szeptember eleje V 
kezdődik és június végén fejező­
dik be. Egy-egy év tanulmány) 
ideje 2 félévre tago.Vidik. Ekö 
félév végén félévi, második fél­
év végén osztályvizsgával zárul a 
tanév. Az utolsó éves hallgatók 
a tanévzáró vizsga után képesítő 
vizsgára jelentkezhetnek, A ké­
pesítő vizsga sikeres letétele után 
a hallgatók gépészteohnifcusi ok­
levelet nyernek, mely a rendes 
tagozat oklevelével teljesen 
egyenértékű, ennélfogva egyete­
mi, vagy főiskolai továbbtanulás­
ra is jogosít. A levelező hallga­
tók útiköltség megtérítésben nem 
részesülnek. Tandíj nincs. A fél­
évi, éwégi, valamint a kVpes'tő 
vizsgáik után fizetendő vizsgadíj 
összege a tanulmányi eredmény­
től függően változik.

Mezőgazdasági "Sichnikum, 
Mezőtúr,

Épül a skalkai vizierömlí
A Trencsén melletti skalkai 

vizierőmű építési munkálatainak 
megkezdése óta több mint 6 mil­
lió 300 ezer köbméter földet moz­
gattak meg és ezideig <x*knem 
80 ezer köbméter betont dolgoz­
tak be.
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Silózási kísérletek a Hortobágyon
Az istállótrágya kezelése körüli 

hibák mutatnak talán olyan nagy 
értékkiesést, mint amilyenek a 
szénakészítés terén tapasztalha­
tók. E két fő termelési faktor 
tápanyagvesztesége nem kívána­
tos, szinte pótolhatatlan talajerő- 
csökkenéssel jár, ami végső fo­
kon a terméshozamot mondhat­
nám szisztematikusan kisebbíti.

Amíg a széna természetes, még-

inkább mesterséges szárítása nem 
tisztázódik, közelebbről amíg or­
szágos relációban meg nem oldó­
dik, amíg a széna hosszú ideig 
marad kitéve a nap hevének es 
az időjárás viszontagságainak, ad­
dig egyedül a szilázs készítés a 
megoldása a kilúgozás és levél- 
pergés mentes takarmány megöl - 
zésének. Vitán felül áll:

zSIdtakarmánvokat legkisebb veszteséggel 
ma még csak silózással tudunk tartalékolni

A magam részéről nem csupán 
a silózásra alkalmas silókukori­
cát. cirokféléket, stb., de a széna- 
készítésre alkalmas zöldtakarmá- 
nvok nagy részét is besilóznám. 
Széna helyett, az állatállomány 
zömét silózott. takarmánnyal táp­
lálnám.

A hidegen erjesztett silót a tej­
sav konzerválja, egyúttal kelle­
mesen savanykássá teszi. Fo­
gyasztása a zöldtakarmány eteté­
séhez hasonló jó érzést vált ki 
állatainkban, ezért igen szívesen 
eszik. „Bőgi“ a szarvasmarha. El- 
fogvasztása után szárazra nyalja 
a jászlat. Ez a viselkedés érthető, 
hiszen ez az ízes, jószagú, nedv- 
dús tömeg táplálóanyag összeté­
telében alig különbözik attól a 
friss takarmánytól, amelyből lét­
rejött; — annak táplálóanyagánál 
alig van benne 10 százalékkal ke­
vesebb.

Szénának évi átlagos tápanyag 
vesztesége nem marad alatta a 30 
százaléknak. Mindenesetre el­
vesz a friss zöldtakarmányba fog­
lalt különféle vitamintartalom. A 
veszteség legnagyobb része — a

mesterségesen szárított szénák 
kivételével — vegyi elváltozás fo­
lyománya, így azzal a hátránnyal 
is jár, hogy a szénában megma­
radó tápérték jóval tökéletleneb­
bül emészthető.

A harmincas években nem egy 
télen át a korai őszi takarmá­
nyok kasza alá való fejlődéséig 
megfelelő abrak adagolása mel­
lett kizárólag semmiben sem ki­
fogásolható lucerna, édescirok és 
silókukorica szilázst fogyasztott 
egy alföldi nagyobb tehenészet. 
Mindig üres volt a jászluk. Soha: 
sem étrendi, sem élettanilag ká­
ros hatását nem tapasztaltuk a 
150 napon át gyakorolt mondhat­
nám csak siló etetésének. Nem 
még a tej hozam terén sem, ami 
pedig a legkisebb rendellenessé­
get is megérzi. Tartották tehene­
ink a 11 literen felüli istállóátla­
got. Meg kell mondanom, silót 
oly formában adagoltunk álla­
tainknak, mint a zöld takarmányt. 
Eleinte ragaszkodtunk az álta­
lunk felállított és helyesnek vélt 
szabványokhoz.

Később tapasztaltuk, hogy

a siló etetése semmiféle hátránnyal nem jár, 
azt mindig szívesen fogyasztja a jószág,

— így az általunk kívánt nem kis 
mennyiséget kapták. Pár száz da­
rab tarka tinó 222 napon át 25 kg 
silócsalamádén, 1 kg korpán, 1 kg 
kukoricadarán és 2 kg búzatöre- 
ken élt. 380 kg átlagsúlyuk ezen 
idő alatt 570 kg-ra emelkedett, 
ami 85 dkg darabonként és na­
ponkénti átlag gyarapodásnak fe­
lel meg. A juhok is nagyon szí­
vesen fogyasztották a szilázst. A 
bcsilózott leveles cukorrépafej a 
sertések etetésénél a bélsár kivá- 
-isztódást nem gyorsította olyan 

mértékben, mint amikor kint a 
tábláról etetjük a leveles cukor­
répafejet.

Az idei teleltetés alatt 2—3 éves 
növendék üszőinknél arról győ­
ződtünk meg, hogy egy közepes 
minőségű földsiló őszi takarmány 
keverékből álló szilázs darabon­
kénti 25 kg etetése mellett, ami­

hez 1 kg kukoricadarát, 0,50 kg 
korpát, 0,50 kg extrahált napra­
forgópogácsát és 2 kg tavaszi szal­
mát adtunk, napi 0.80 kg átla; 
súlygyarapodást értünk el.

Mesterségesen nevelt borjaink 
közül egy százalék kiesés sem 
volt, pedig napi 2—3 kg minőségi 
silót is fogyasztottak minden dié 
tikai hátrány nélkül. Megfigyelé­
sünk az volt, hogy a silót fogyasz­
tó egyedek naponta 10—15 dkg- 
mal többet gyarapodtak, mint 
azok, amelyek silót nem kaptak. 
Ezen borjúk vitalitása szembetű­
nőbb volt, amazokéval szemben. 
Tudományos szempontból fel­
dolgozni az idevonatkozó adato­
kat nem tudtuk azért, mert stan­
dard minőségi szilázst folyama­
tosan biztosítani nem állott mó­
dunkban.

a folyó évben állatfajonként, baromfiakról sem 
feledkezve meg széleskörű silótakarmányozási 

kísérleteket állítunk be.
Természetesen kontroll partik­

kal. A megfelelő silótakarmányok 
biztosítására az előzetes intézke­
déseket máris megtettük.

Véleményem szerint a siló ete­
tése jó hatással van a többi ta­
karmány értékesülésére. Vala­
hogy az egész éven át történő siló­
etetés egybe olvasztja, nivellálja 
a téli és nyári takarmányozást, 
azt zökkenő mentessé teszi. Vég­
eredményben a zöld futószalag 
kiváló hatását az egész évre ki­
terjeszti.

A hidegen erjesztett silótakar­
mány nagyobb tömegben való ké­
szítését és etetését a felsorolt elő­
nyei miatt tartom én állatállomá­
nyunk fenntartása illetve magas 
fokra való emelése szempontjá­
ból elengedhetetlennek.

Az utóbbi idők tapasztalatai és 
adatai méginkább meggyőztek a 
szilázs minél nagyobb mértékben 
való etetésének a nélkülözhetet­
lenségé rőíj

Viszont a semmiben sem kifo­
gásolható siló készítésének bizo­
nyos előfeltételei is vannak. Saj­
nos e téren nem kicsi a lemara­
dásunk. Jó silót csak!

1. megfelelő silótartályban,
2. nagy teljesítményű silóvágó 

géppel lehet késztíeni.
Nem vagyok ellensége a földbe­

ásott siló tartályoknak. Annak­
idején, amikor a jelszó az volt: 
„a siló menjen a silózandó takar­
mányhoz“, ne megfordítva, sok 
takarmányt besilóztam gazdasági 
vasúttal megközelíthető táblák 
szélein, árok, vagy veremsilók­
ban. Az utóbbi években még több 
földsdót készítettem és töltöttem 
meg. Tagadhatatlan, nagy a föld­
beásott silónak úgy a mennyisé­
gi, mint a minőségi vesztesége. 
Előbbi a silóvermek térfogatától 
függően 30 százalék fölé is emel­
kedhet akkor is, ha az esetleg 
feltörő talajvizet nem kalkulál­

tjuk,

A besilózott takarmányok köb­
méterére vonatkoztatva jelente x- 
telen százaléka téglából vagy be­
tonból készült. Tehát a kívánt 
célnak minden tekintetben meg 
felelő silótartályunk kevés van.
A hortobágyi biotóp szemszögéből 
sem megnyugtató képet latunk 
ezen a vonalon.

Régebben préselt szalma bálák­
ból faoszlopok és husángokból 
úgynevezett „szalma silókat“ ké­
szítettünk. Előnye ezen silóknak 
az olcsóságuk. Nincsenek helyhez 
kötve és az, hogy mindenkor a 
rendelkezésre álló takarmány­
mennyiséghez méretezhetők. Ezek­
ben a silókban a légmentességet 
biztosítja a folytonos taposás. A 
kiszivárgó lé a szalma bálák szé­
lébe belefolyik, ott megsűrűsö­
dik, bebőröződik, így gátolja meg 
külső levegőnek silóba való jutá­
sát. A Borsósi Állami Gazdaság­
ban máris állítottunk fel szalma 
silókat. Bárki meggyőződhetik ar­
ról, hogy ezen silókban konzer­
vált takarmány minősége alig 
marad mögötte a betontartályok 
ból kikerült szilázsoknak.

Közeleg a silózás ideje
Nem kívánok ezen cikk kereté­

ben a silózás elméletével foglal­
kozni. Talán nincs is erre szük­
ség. Ezt minden gyakorlati és 
iskolázott mezőgazdának isméi­
mé kell. Mégis annyit: silótakar­
mánynak csak a minél alacso 
nyabb hőmérsékleten történő 
úgynevezett hidegen erjesztett ta 
karmányt nevezzük. Ezen eljárás 
kritériuma a silózandó anyag 
gyorsütemű apróra vágása és an 
nak vékony rétegekben a tartály­
ba való állandó taposása, mond­
hatnám bepréselése. A folyton 
ömlő apró szecskából a levegő 
gyors tempójú kiszorítása, illetve 
ennek következtében beálló ane 
róbb viszonyok közötti tejsavas 
erjedés teszi jóízűvé a szilázst. A 
megtelt és levegőtől mentesített 
silótartályt 30—40 cm földréteg 
gél zárjuk el a levegőtől. Nem 
szabad megfeledkeznünk arról 
hogy a leföldelés a levegő kiszo 
rítását már nem mozdítja elő.

Csak azok a takarmányok kon­
zerválhatok eredményesen, amely 
ben a nitrogénmentes kivonható 
anyag legalább kétszerese a nyers 
proteinnek. Ez a követelmény 
pillangós óiknál nincsen meg, ezért 
a cukrot a jó szilázs érdekében 
melasz vagy cukorban bővelkedő 
cukorrépafej, édescirok stb. hoz­
záadásával kell pótolni.

Állami gazdaságaink jelenté­
keny részében kis teljesítményű 
óránként 4 köbmétert, mintegy 30 
mázsát produkáló silógépek dől 
goznak. Ha egy erőgép két töltőt 
hajt, altikor hol az egyik, hol 
másik üzemzavara következté­
ben ez a teljesítmény legfeljebb 
25 százalékkal fokozható. Hisz- 
szük, a most gyártás alatt lévő 
új, nagy teljesítményű siló gé­
peink legalább 14 köbméter, azaz 
kereken 100 q óra teljesítményt 
érnek el és az apróra szecskázott 
zöld anyagot legalább 4 m ma­
gasra fel tudják fújni.

A szilázskészítéssel kapcsolat­
ban hallottam téves felfogást, 
éppen olcsó és nedvdús tömeg- 
takarmányra célozva. Szerintem a 
megfelelő silótartályok építése 
minden tekintetben a nagyobb tö­
megű és jobb minőségű szilázson 
keresztül az önköltségcsökkentést 
szolgálja.

Kovách Gábor.

Állattenyésztésünk 
időszerű feladatairól

A megyei és járási főállatte- 
nyésztők, a megyei rétgazdálko­
dási felügyelők és a megyei törzs­
könyvi felügyelők nemrégen a 
Földművelésügyi Minisztériumban 
országos értekezletre ültek össze. 
Erdei Ferenc földművelésügyi mi­
niszter megnyitója után Magyart 
András, a földművelésügyi mi­
niszter első helyettese ismertette 

állattenyésztés fejlesztésének 
időszerű feladatait.

Bevezetőben arról beszélt, hogy 
az állattenyésztés területén há­
rom fő feladatot kell sürgősen 
megoldani: az egész ország állat- 
állományánál a hozamok növelé­
sét, a termelőszövetkezetek iközös 
állatállományának, különösen a 
szarvasmarhatenyésztés fejleszté­
sét és a törzskönyvezés megjaví-

A hozamok növelésének 
egyik legfontosabb feltétele 
a szilárd takarmánybázis 
megteremtése.

Ennek érdekében igen fontos 
feladat a legelőgazdálkodós sür­
gős megjavítása. A legelőket mi­
előbb rendbe kell hozni és nagy 
gondot kell fordítani a legelők 
gyomtalanítására.

A takarmánynövényekből min­
denütt az éghajlati és talajadott- 
ságoknaik legjobban megfelelő ta­
karmányféleségeket vessék. Le 
hetőséget nyújt a takarmányba 
zis növelésére a tavaszi silózási 
lehetőségek kihasználása és a 
megfelelő szénakészítés is.

Minden módon támogatni 
kell a termelőszövetkezetek 
közös állattenyésztésének fej 
lesztését.

Segítséget kell nyújtani a tér­
ni előszőve tkezetek nek abban, 
hogy az állattenyésztésben is 
megszilárdítsák a munkaszerve­
zetet és csökkentsék az önköltsé­
get.

Rajta kell lenni, hogy a terme­
lőszövetkezetek is minél inkább 
gépesítsék állattenyésztésüket, fe­
jő, önitató, takarni ányelőkószítö 
gépek beszerzésével.

szarv asmarhatenyésztésről' szüntetni.

szólva mindenekelőtt kiemelte, 
hogy erélyes harcot kell indítani 
a szarvasmarhaállomány csökken­
tésére irányuló törekvések ellen. 
Ez főleg a túlzott selejtezésekben 
nyilvánult meg. Legtöbbször az 
indítja erre a termelőszövetkeze­
teket, hogy a kiselejtezett állatok 
után kapott pénzt és a megmara­
dó takarmányt szétosztják a ta­
gok között.

Nem szabad seliol megen­
gedni az állatállomány indo­
kolatlan selejtezését és ezzel 
a közös vagyon csökkentését.

A törzskönyvezés fontos mun­
káját sok helyen elhanyagolják. 
El kell érni, hogy a kiváló minő­
ségű állomány mindenütt törzs­
könyvi ellenőrzés alatt álljon. A 
törzskönyvezési munka megjaví­
tására a megyei állattenyésztési 
osztályok felügyelete és irányítá­
sa alatt — a meglévő apparátus­
ból — minden megyében törzs­
könyvezési felügyelőséget szer­
veznek.

Az egyénileg gazdálkodó pa­
rasztoknak is meg kell adni min­
den segítséget állattenyésztésük 
fejlesztéséhez. Különösen fontos 
az egyéni állattartók tulajdoná­
ban lévő kiváló tenyészállatok 
pontos törzskönyvezése. Harcolni 
kell azonban az ellen a téves né­
zet ellen, mintha az egyénileg 
dolgozó parasztok jobban tudnák 
fejleszteni állatállományukat és 
jövedelmezőbbé tudnák tenni az 
állattartást mint a termelőszövet­
kezetek.

Tovább kell javítani az állat- 
egészségügyet is és itt a fő figyel­
met a megelőzésre kell fordítani. 
Gondoskodni kell az állategész­
ségügyi rendszabályok pontos 
megtartásáról is. Az állategész­
ségügy terén már igen szép ered­
ményekre hivatkozhatunk. Vi­
gyázni kell azonban arra, hogy 
mindezt a kedvező helyzetet el ne 
rontsuk és igyekezni kell a beteg­
ségek pusztításait is mielőbb meg-

24 millió tojás egy év alatt egy baromfitelepről
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A Mos'zU va-terillcten lévő tomilinszki baromfitenyésztő télen 
a Szovjetunió egyik legnagyobb baromfitenyésztő vállalata, A vál­
lalatnak több mint 140 000 szárnyasa van, s egy év alatt 24 mil­
lió tojást és nyolc és félezer mázsa húst adott a lakosságnak. Ez 
év első két hónapja során 500 ezerrel több tojást adtak a fogyasz­
tóknak, mint az elmúlt év hasonló időszakában.

A képen: A tomilinszki baro mf{tenyésztő telep 1. sz. üzem­
egysége.

A Hajdúsági Állami Erdőgazdaság 
jó munkája

A Hajdúsági Állami Erdőgaz- van: Cs. Szabó Ferenc vagonfel-
daság a felszabadulási verseny­
ben' féléves tervét 119,5 száza­
lékban teljesítette. A munkálatok 
során 6,3 százalékos önköltség- 
csökkentést, 680 000 forint ered­
ményjavulást ért el.

Jó munkája után harmadszor 
nyerte el az élüzem címet.

A megjutalmazották között

terhelő 160 százalék, Gréz Margit 
csemetekerti dolgozó 165 száza­
lék, Jéger Zsuzsanna erdősítő dol­
gozó 150 százalék, Kosa Ferenc 
üzemi kocsis 180 százalék, Sziráki 
Katalin erdősítő dolgozó 145 szá­
zalék, Kiss József fatermelő dol­
gozó 129 százalékúé teliésítmé- 
nyükkel,
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